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INTRODUCTION 

(For nrs. 1-11 see at the end ot this catalog~le). 
12. Bloch, J. Yon, Der Krieg. Uebers. des russ. Werkes: Der zukiinftige 

Krieg in seiner technischen, volkswirthschaftl. und politischen Be­
deutung. Berlin, IS99. 6 forts vol. Av. un grand nombre de cartes 
et pI. (33.S0) 12.-

13. Brosch, A., Die Selbstmorder m. besond. Beriicksicht. der militiir. 
Selbstmorder und ihrer Obduktionsbefunde. Lpz. 1909. 2.50 

14. Etwas iiber den Krieg in der offentlichen Meinung; ein Wort zur 
Beherzigung bei den Kreuzziigen des 18 .• Tahrh. Paliistina (Franck­
furt), 1795. couv. orig. conservee. 5.­

Tache dans la marge infer. 

15. Fichte, J. G., Ueber den Begriff des wahrhaften Krieges in Bezug 
auf den Krieg im Jahre ISI3. Tiibingen, 1815. pet. in-8vo. 9.­

Premiere edition. 

16. Gedanken, Zufallige, iiber die Pedanterie im Kriege. Frankfurt, 
1758.4to. 5.-

17. Beigel, K. Th. yon, Krieg und Wissenschaft. Rede. Mtinchen, 1914. 
4to. 1.-

18. Jiihns, M., Ueber Krieg, Frieden und Kultur. Berlin, 1893. d. veau. 
9.-

19. Kraus, 0., Der Krieg, die Friedensfrage und die Philosophen. 
Prag, 1918. 1.50 

20. Kronfeld, E. "I., Der Krieg im Aberglauben und Volksglauben. 
Mtinchen, 1915. cart. 1.50 

21. Lasson, A., Das Culturideal und der Krieg. Berlin, 186S. 4to. 
Tres rare. 7.25 

22. Le Bon, G., Premieres consequences de la guerre. Transformation 
mentale des peuples. Paris, 1916. 1.50 

23. Lotsy, J. P., De mensch en de oorlog. N. aanleid. van P. Chalmers 
Mitchell's Evolutie en de oorlog. 's-Grav. 1916. -.60 

24. Martin, R., Toekomst-krijg, 1910-1931. (Vertaald). Arnst. (1907). 
toile. 1.50 

Guerres fictives dans toute I' Europe. 
24a. Moog, W., Kants Ansichten tiber Krieg und Frieden. Darmstad t, 

1917. 1.-
25. Salieres, A., La guerre. Ses causes, ses resultats, ses lois, moyens 

employes contre elle. Paris, IS79. 2.-
26. Sauerbeck, E., Der Kriegsausbruch. Darstellung neutraler Seite an 

Hand des Aktenmaterials. Stuttgart, 1919. (7.S0) 3.50 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 



2 FORTIFICA.TIONS, REGIMENTS HISTORY 

27. Schulz-Bodmer, W., Die Rettung'der Gesellschaft aus den Gefahren 
der Militarherrschaft. Lpz. 1859. d. reI. 2.50 

28. Steinmetz, S. R., Die Philosophie des Krieges. Lpz. 1907. toile. 
Epui8e. 4.-

Natur- und kulturphilos. Bibliothek. VI. 

29. Vischer, F. Th., Der Krieg und die Kiinste. Stuttgart, 1872. 3.-

FORTIFICATIONS, REGIMENTS HISTORY, 
TACTICS, TECHNICS, UNIFORMS, ETC. 

30. Andreu de Bilistein, (lh. L., Institutions militaires pour la France 
ou Ie Vegece fran90is. Amst. 1762. - Id., Fragmens militaires, 
avec un plan de reforme. Amst. 1763. - En 1 vol. veau, aux armes 
du Comte d' Aremberg, dos orne. 2.50 

31. Atlas van platen, behelz. afbeeldingen uit de technische en tak­
tische artillerie. Md. techniek. Breda, 1861. 128 planches (de canons 
etc., etc.), avo explic. fol. d. veau. 15.­

Dans la mime reliure: Verzameling van platen betr. de Nederl. artillerie 
in de 16e--18e eeuw. Breda, 1861. 4 planches, (dont 3 represent. des canons 
anciens et modernes), avo explic. 

32. Augoyat, Aper9u histor. sur les fortifications, les ingenieurs et sur 
Ie corps du genie en France (1284-1804). Paris, 1858-64. 3 vol. Av. 
4 cartes. 5.-

33. Basta, G., Gouverno della cavalleria d. i., Bericht von Anfiihrung 
der leichten Pferde; dabey auch was die schweren belanget, so viel 
den Capitanen zuwissen von nohten begriffen. An Tag gegeben d. 
H. Sirtori. A. d. Ital. von J. Th. de Bry. Frankcf. 1614. Av. titre 
grave et 12 pI. se depliant. pet. in-fol. vel. 25.-

34. Baudoin~ S. R., Exercice de I'infanterie fran90ise, ordonne par Ie 
roy Ie VI may 1745. Dessine d'apres nature et grave p. S. R. B. 
(Paris), 1757. Front., numer. 1, titre, avertissement et table graves, 
62 planches, numer. 2-63 et 16 pp. de texte grave, numer. 1-16. fol. 
cart. Bel ex., tre8 frai8 et grand de margea. 60.-

36. Beaudza, L., La formation de I'armee coloniale. Paris, 1939. Av . . ~ ~-
37. B(ingham), J., The tactiks of Aelian or art of embattaiIing an army 

after the Grecian manner. Engl. and illustr. with figures throughout 
and notes upon the chapters of the ordinary motions of the pha­
lange. The exercise military of the English by the order of that 
great Generall Maurice of Nassau Prince of Orange of the United 
Provinces is added. London, 1616. W. engraved titlepage and 49 pl. 
sm. fol. calf. 100.-

Fine copy, complete with all the plates, of a very scarce book, which is 
dedicated to Charles,Prince of Wales, and signed: "from my garrison at 
Woudrichem in Holland", the 20th of September 1616. 

Pp. 153-end: The exercise of the English in the service of the high and 
mighty Lords, the Lords of Estates of the vnited Provinces in the Low 
Countries. 

Prices are in Dutch guilders 



TACTICS, TECHNICS, UNIFORMS, ETC. 3 

38. (Bitainvieu, S. de), L'art universel des fortifications fran90ises, hol­
landoises, espagnoles, italiennes, et composees. Paris, J. Du Breuil 
et fils, 1665. Av. 4 jolia front. a l'eau-forte par I. Le Pautre et de 
nombr. pl. 4to. veau. 12.-

39. - Mame ouvrage. Paris, Vve J. Du Brueil, 1667. Av. 6 front., 
dont 4 par Le Pautre, et de nombr. pI. 4to. veau. 20.-

Cette edition est augmentee des traites V et VI, comprenant ens. 120 pp., 
avo 2 front. et 30 pI. 

40. Bohm, A., Anleitung z. Kriegs-Baukunst. 1. Von Festungen. Frank-
furt, 1776. Av. front. et 192 figg. sur 24 pI. 4to. d. veau. 6.-

41. Bouwensch, K. W., Viertalig militair-technisch woordenboek. 
NederI.-Duitsch-Fransch-Engelsch. 2e dr. 's-Grav. 1920. toile. 
(8.75) 3.-

42. Boxel, J., Vertoogh van de kryghs:oeffeninge, soo in 't particulier 
van musquet en spies, als in 't generael van een corpus of gros der 
compagnien te voet van de guardes, van de Heeren Staten van 
Hollant ende West-Vrieslant. Als mede eenige aenwysinge, omme 
regiments-gewijs in ordre tegens den anderen te staen. 's-Grav., J. 
Scheltus, 1673. 3 parts in 1 vol. W. 2 front. and 98 pI. 4to. calf, 
back gilt. 100.-

Onderwysinghe voor den musquetier. W. 36 pI. - Onderwysinge voor de 
pieckeniers. W. 20 pI. - Generale exercitie. W. front. and 26 pI. - Kryghs­
oeffeninge. W. 16 folding pI. 

2d, much enlarged, edition of a very scarce book on the handling of the 
musket, etc. in the Dutch army. 

43. Brancaecio, L., I carichi militari. Anversa, 1610. Av. pI. fol. vel. 7.50 

44. Brevets d'offieier de l'armee neerland., donnes entre les annees 
1689-1800 aux personnes sous-dites. 11 pieces, manuscrites, sur 
parchemin. 25.-

Brevets de: Paul van Asperen, Heer tot Dinter, 1689. - Seger van Lau­
wyck, 1689. - Jan Ernst Martin, kapitein in het regt. V. d. Graaf van Bij­
land, 1782. - Lod. Hendr. Christ. Lober, idem v. d. gen. maio Bentinck, 
1791. - Joh. Gerh. Hobbes, idem V. d. gen. maio van Brakel, 1793. - Ja­
cob Schiphorst, maioor in 'het regt. V. d. gen. maio Bose de la Calmette, 
1793. - Heinrich Ernst Muller, kapitein in het regt. Oranje Nassau, 1793. 
- Hermanus Martinus van Ermell, majoor in het regt. V. d. gen. maio V. 

d. Duyn, 1793. - Joh. Fried. Bersehwinger, adjud. v. d. Grave van Bij­
land, 1794. - Otto Samuel Wagner, luit. kol. b. d. luit. gen. Daandels.­
Maurits Agatinus van den Houte, kapitein luitenant t. Z., 1800. 

45. Brief uyt den Haegh over 't redres vande militie. Utrecht, 1649. 
4to. 1.50 

46. Bruchius, J. G., (scherm- ofte vecht-meester der wijt-vermaerde 
Academie tot Leyden), Grondige beschryvinge van de edele ende 
ridderlijcke scherm- ofte wapen-konste. Leyden, A. Verhoef, 1671. 
W. the beautiful portrait by van Someren and 35 etchings. square 
4to. vellum. 250.-

One, of the rarest and most interesting works on the art of fencing. Only 
3 or 4 copies with the portrait are known. 

46a. 4)atalogo general del Museo de artilleria. Madrid, 1908. W. ill. 2.50 
47. Catechismus voor miIitairen, als mede over den velddienst, door een 

officier in dienst der Bataafsche Republiek. Amst. 1802. 2.-
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 



4 FORTIFICATIONS, REGIMENTS HISTORY 

48. (Jellarins, 0., Architectura militaris oder Underweisung der heuttiges 
tages so wohl in Niederlandt als andern orttern gebrauchl. Fortifi­
cation. Ed. 2a. Amst., vid. et Raer J. Janssonius, 1656. W. fine 
engraved titlepage by J. V. Meurs and 90 beautiful pI. fol. calf, 
back gilt. Fine copy. 50.-

Beautiful work, scarce. 

49. (Jhesnel, De, Dictionnaire des armees de terre et de mer. Paris, 1862, 
64.2 vol. Av. cartes et ill. d. veau. 5.-

50. ()lark, G. T., Mediaeval military architecture in England. London, 
1884. 2 vol. Av. ill. toile orig. dor. 10.-

51. (Joehoorn, G. Th., Ret leven van Menno van Coehoorn. Uitgeg. m. 
aanteek. d. J. W. van Sypesteyn. Leeuwarden, 1860. Av. pI. 2.-

52. (Jollado, L., Pratica manuale di arteglieria; nella quale della inven­
tione di essa, dell'ordine di condurla, e piantarla sotto a qualunque 
fortezza, fabricar mine da far volar in alto Ie fortezze, spianar Ie 
montagne, divertir l'acque etc. Venetia, P. Dusinelli, 1586. Av. pI. 
et figg., represent. des canons, etc. fol. vel. souple. 20.-

Plusieurs notes marginales. 

53. (Jompila!iao das ordens do dia do quartel general do exercito portu­
guez conc. a' organizac;ao, disciplina, economia militares nas cam­
panhas de 1809-1815. Lisboa, 1811-16. 7 vols. sm. 8vo. calf. 20.-

54. (Jontarini, P. M., Corso di guerra et partiti di guerregiare, e com­
battere, ni quali si tratta, come con minor essercito habbi a guerreg­
giare, et combatter contra essercito di gran lunga maggiore, come 
s'habbi a regger una pugna depressa. Venetia, 1601. 4to. cart. 15.-

55. Defence de ne servir soubz capitaines non advoyez par son Alteze, 
ne par son Lieutenant general Ie Prince d'Oranges, ni par les 
Estats generaux. Anvers, Chr. Plantin, 1579. 4to. 7.50 

Not in Knuttel. 

56. Discovrs politiques et militaires svr Corneille Tacite, excellent his­
torien et grand homme d'Estat. Trad. et avgm. p. I. Melliet, Sr. de 
Montessuy-en-Bresse. Lyon, 1628. 4to. vel. 10.-

57. Durer, A., Etliche underricht zu befestigung der Statt, Schloz und 
flecken. Niirenberg, 1527. 26 II. 
- (d., Underweysung der Messung mit dem Zirckel und richt­
scheyt, in Linien Ebnen und gantzen Corporen. Niirnberg, H. 
Formschneyder, 1538. 94 II. 

Contains a.o. the "alphabet" by DUrer. 
- (d., Rierinn sind begriffen vier biicher von menschlicher Pro­
portion. Niirnberg, H. Formschneider, 1528. 132 II. W. 94 woodcuts. 
- Perspectiva, Eyn niitzlich biichlin und underweisung der kunst 
des Messens, mit dem Zirckel, Richtscheidt oder Linial, (schlechter 
vnnd begreifflicher, dann Diirers Biicher"). Franckfort, C. J. zum 
Bart, 1546. 45 II. W. numerous woodcuts. 
- Lencker, H., Perspectiva hierinnen auffs kiirtzte beschrieben, 
mit exempeln eroffnet etc. Niirnberg, D. Gerlatz, 1571. 37 II. W. 
woodcuts. 

First edition with the rare leaves AA and AAij which are often lacking. 
Tog. 5 vols. in I. sm. fol. limp vellum. 900.­

Very good copy. From the library of the Duke of Brunsvic-Luneburg. 

Prices are in Dutch guilders 
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58. Es, N. J. A. P. H. van, Het historisch museum van het Korps Rij­
dende Artillerie. Met illustratien van Hoynck van Papendrecht, 
Krabbe, Staring en van Es, en ornamentatie van Colenbrander en 
Roskam. Arnhem, 1898-1914. 13 vols. W. several hundreds of il­
lustrations, plain and coloured by hand, reproductions of ancient doc­
uments or original drawings and water-colours. roy. 4to. orig. cloth. 

400.-
This luxuriously executed work, not in the trade, contains all the docum­

ents and all data concerning the Dutch Horse Artillery from its foun­
dation in 1793 until the beginning of the 20th century. This choice regiment 
served under Napoleon in Russia and in Spain and covered itself with glory 
during the insurrection in Belgium in the year 1830. 

The author has rassembled and edited all that concerns the history of the 
regiment. He added to it several hundred reproductions of valuable and un­
published documents and besides had his work illustrated with unnumer­
able original drawings, many of which illuminated by hand, representing 
the uniforms, badges, portraits, feats of arms, etc., etc. A number of the 
documents has been reproduced from those in the Royal Archives. 

The 11th and 12th volume are consecrated to hippic sports. They con­
tain a.o.: De valkerij (De kunstspraak del' valkeniers. Het vluchtbedrijf 
in Frankrijk, Duitschland, Engeland, Nederland). De hippische sport in 
Engeland, Frankrijk, Duitschland, Belgie. Idem in Nederland (Wedrennen, 
jachtrijden, concours hippiques, etc.) and are also illustrated with numer­
ous coloured drawings, a.o. with 15 large and beautiful water-colours of 
falcons. 

Printed in a limited number of copies, all coloured by hand and distrib­
uted to the friends of the author only. Copies have sold at 1000 guilders 
and more. 

58a. - De hippische sport en het Korps Rijdende Artillerie, 1793-1908. 
Arnhem, (1913). T. 1. Av. une foule de pI. et d'ill. color. a la main 
et noires, reprod. d'apres d'anciens documents ou dessins et 
aquarelles originaux, p. Hoynck van Papendrecht, Staring, e.a. 
gr. in-4to. toile, tete dol'. 50.-

Forme Ie tome onzieme de l'ouvrage precedent. 
59. Essai sur l'armee hollandaise. Par un colonel de troupes Iegeres. 

2e ed. Londres, 1793. toile. Rare. 5.-
60. d'Evoli, C., Delle ordinanze et battaglie. Nuouam. reuisto, contrat­

tato de gli allagiamenti di campagna. Roma, 1586. W. pI. and ill. 
sm. fol. limp vellum. (Binding slightly damaged). 15.-

61. Faenzi, V., I dieci circoli dell' imperio, con l'entrate de Prencipi, e 
de gli stati della Germania, con Ie contributioni, si della Caualleria 
come della Fanteria, con una descrittione della Republ. di Norim­
bergo, Ie rinuncie de gli stati patrimoniali fatte da Carlo V Imp. et 
il gouerno dell' Imperio lasciato al suo fratello. Nell Acad. Veneto 
1558. 4to. calf, fil., dentelles borders, gilt edges. Fine copy. 20.-

The first part contains the division of the German empire, with the names 
of the noble families, towns, the number of soldiers, etc. etc. Further a 
description of the government of Nuremberg and at the end the abdica­
tion of Charles V. 

62. Ferretti d' Ancona, Fr., Della osservanza militare, II. II, ampl. 
Venetia, C. & R. Borgominerij Frat., 1577. Av. 5 grav. s. bois. 
4to. 15.-

63. FieHe, E., Histoire des troupes etrangeres au service de France 
depuis leur origine jusqu'a nos jours, et de tous les regiments leves 
dans les pays conquis sous la Ire Republique et l'Empire. Paris, 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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1854.2 vol. Av. pI. en couleurs, represent. des costumes militaires. 
Rare. 10.­

Traite de troupes provenant de: Danemarc, Hollande, Angleterre, Suede, 
Etats pontific au x, Asie, Afrique, Amerique, etc. 

64. FieHe, E., Napoleon I et la Garde Imperiale. Paris, Furne, 1859. 
Av. 1 pI., grav. s. acier, portrait equestre de Napoleon en couleurs 
et 19 belles pI. d'uniformes en couleurs d'apres les dessins de Raffet. 
gr. in-4to. d. reI. 22.-

Pp. 93-116: Etats nominatifs de tous les officiers de la Garde Impe­
riale en 1813 avec l'indication des grades et des regiments. 

65. Floriani da Maeerata, P. P., Difesa et offesa delle piazze. 2a ed. 
Veneto 1654. Av. 51 pI. de machines de guerre et de fortifications. 
fol. vel. 25.-

66. Fosse, Idees d'un militaire pour la disposition des troupes confiees 
aux jeunes officiers dans la defense et l'attaque des petits postes. 
Av. un precis pour servir a representer les plans militaires. Paris, 
1783.2 tom. 1 vol. Av. II tres belles pI. doubles grav. et en couleurs 
p. L. M. Bonnet. 4to. cart. 12.50 

67. Fronsperger, L., Kriegszbuch. I. Von Kayserl. Kriegsrechten, Male­
fitz und Schuldthandlen, Ordnung und Regiment, sampt ders. u.a. 
hoch oder niderigen Befelch, Bestallung, Staht und Empter. II. 
Von Wagenburgk umb die Veldleger, wie man die schliessen, sich 
darein ver schantzen, wider auffbrechen, und ein Statt oder Fes­
tung mit vortheil Belagern solI. III. Von Schantzen unnd Befes­
tunngen. Franckfurt, Feyerabend, 1596. 3 vols. W. 25 pI. by G. 
Keller and 340 woodcuts by Jost Amman. fol. vellum. 125.-

This may be considered as the standard work on military sciences of the 
15th and 16th centuries. It deals with all subjects connected with war, 
on land and on sea. The latter part of vol. III deals principally with the 
war against the Turcs. 

In vol. II. (II. LV-LXXI) the famous "Kriegsz Ordnung" of Philip 
von Cleve, which dates from 1579, has been translated from the French. 

In vol. I the pagination LXI-LXVI is missing, but the text is con­
tinued as the catchword shows. 

Fine copy with all the 25 plates and clean and with numerous marginal 
annotations. 

6S. Garimberto, G., II capitano generale. N ovam. mand. a luce. Venetia, 
G. ZiIetti, 1557. pet. in-Svo. vel. 10.-

69. Gedenekteeken, Eeuwigh, hoedanigh de Prince van Oranjen tot 
capiteyn-generael gemaeckt is over de krijghsmacht der Vereen. 
Nederlanden, 25 Febr. 1672. Arnst., M. Doornick, 1672. Belle gra­
vure p. R. de Hooghe, meso 24x 28 eM. 1 feuille, avo 1 feuille de 
texte. 10.-

Muller, no. 2316a. Knuttel, no. 9969. 

70. General Lista, oder Verzeichnus aller Regimenter und Compagnien 
.... welche der Konig in Franckreich auf den Beinen undzu unter­

halt en hat; sampt einer Revolution der Provincial-Staten von Hol­
land war fiir Personen zu Obristen, .... Rittmeistern und Capitai­
nen zu Rosz und zu Fusz in desz Staats-Kriegr-Diensten zu bestellen. 
No pI. 1672. 4to. 12.-

Not in Knuttel. 

71. Geyn, J. de, Wapenhandelinghe vanroers, musquetten ende spiess en 
achtervolghende de ordre van S. Exc. Maurits, Prince van Orangie. 

Prices are in Dutch guilders 



TACTICS, TECHNICS, UNIFORMS, ETC. 7 

Amst., R. de Baudouz, 1608. Av. titre grave et 117 pl. fol. vel. 
125.­

Ex. tres grand de marges, dans une reliure ancienne. La marge infer. du 
titre et d'une pI. restauree. 

72. (Giffaret, P.), L'art militaire fran~lOise pour l'infanterie. Conten. 
l'exercice et Ie maniement des armes des officiers et des soldats. 
Suiv. la copie de Paris. Augspurg, 1697. Av.front. et 85 pI. en taille­
douce. pet. in-8vo. vel. Bel ex. 25.-

73. Guillaume, Histoire de l'organisation militaire sous les ducs de 
Bourgogne. (Brux.) s. d. Av. 10 pI. 4to. Extr. 4.50 

74. Giirtler y Maroto, M., Manual para cab os y sargentos de los regi­
mientos de infanteria y guardia civil del ejercito de Filipinas. Manila, 
1873. hfcalf. 8.-

75. Hassett, W. B. van, De kragt des oorlogs. Utrecht, 1767. 3 tom. 1 
vol. Av. 10 pI. fol. cart. 7.50 

I. De praktikale Hollandsche artillery. - II. Theorie en praktijk der 
mienes. - III. DIl geattaqueerde en daar tegens gedefendeerde fortressen. 

76. Hexham, H., The first (-third) part of the principles of the art 
military, practised in the warres of the United Netherlands, vnder 
the commaund of .... the Prince of Orange our captaine generall. 
For so much as concernes the duties of a souldier, and the officers 
of a companie of foote, as also of a troupe of horse and the exercising 
of them through their severall motions. Represented by figure, the 
word of commaund and demonstration. 2d ed. newly c.orrected and 
amended. Delf, no name and Ant. of Heusden, and Rotterdam, J. 
Moxon, 1642-43. 3 parts. With numer. and pl. engravings. fol. calf. 

80.-
A very remarkable book, both for its text and for its engravings. It deals 

with military technique as practised in the Netherlands under Maurits and 
Frederik Hendrik of Nassau, at that time the most renowned leaders in 
military science. 

The engravings show the equipments, drill and excercises of infantry 
and cavalry, machinery, guns, etc. etc. and a series of plans of battles 
fought between the years 1600-1642 (Nieuwpoort, Rees, Julich, Doornick, 
Breda, de Voren). 

The book is very difficult to collate; several parts seem to have been con­
tinuously reprinted, the numbering of the pages is very faulty. 

Without the Appendix and some other slight defectives (lacks 2 or 3 
plates). A few plates have the lower part of the margins cut into. 

77. Hoefer, F. A., Hoogduitsch-Nederlandsch militair technisch woor-
denboek. Arnhem, 1883. pet. in-8vo. toile. 1.50 

78. - Nederlandsche vrouwen in dienst van Mars. Rott.1888. 1.-
79. Hubler, F., Militar-Oekonomie-System der Kais. Kon. Oesterreich. 

Armee. Mit Register. Wien, 1820-23. 17 vol. Av. portr. de l'auteur 
grave p. J. Eisner. gr. in-4to. Jolie reliure du temps, plein veau, 
dos orne. Bel ex. 45.-

Ouvrage congu sur un vaste plan, ou rien n' est oublie de tout ce qui 
se rattache au systeme economique militaire de l' Autriche. Pour donner 
une idee de son vaste contenu, il suffira de savoir qu'il comprend 66 
chapitres, dont plusieurs avec plus de 40 sub-divisions. N ous citons e.a.: 
Von dem Stande der Armee. - Von der Conscription. - Militar-Ver­
plegswesen. - Feuergewehren u. Munition. - Von den Degradirten, 
Kriegsgefangenen, Deserteurs, Falschwerbers, etc. - Sanitats-Anstalten. 
- Regiments- Bataillons- Corps-Uebergaben. - Von den Exsessen, Be­
grabnissen, der Trauer, etc. 
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80. Instruction que Ie Roi de France a fait expedier pour regler l'exer­
cice de ses troupes d'Infanterie du II juin 1774. Francfort, 1775. 
Av. 24 pI. se depliant. 7.50 

81. lung, Th., L'armee et la revolution. Dubois-Crance, mousquetaire, 
constituant, conventionnel, general de division, ministre de la 
guerre, 1747-1814. Paris, 1884.2 vol. Av. portrait et 6 pI. Ex. 8ur 
papier de Hollande. 8.50 

T. I, pp. 417-494, et t. II, pp. 379-464 contiennent des "Pieces a i'ap­
pui (1723-1850)." 

82. Knoop, W. J., Krijgs- en geschiedkundige geschriften. Schiedam, 
1861-67.8 tom. 4 vol. d. reI. 10.-

Contient e.a.: Quatre-Bras en Waterloo. - De verdediging van Neder­
land in 1672 en 1673. - Over de geschiedenis van Steenwijk. - Geschied. 
v. h. eerst opgerichte regiment Hollandsche huzaren enz. - Les tom. V 
et VI se composent exclusivement de i'ouvrage: Seelig op de citadel yan 
Antwerpen (1830-1832). 

83. - Nederland in 1672 en 1673. Krijgskund. beschouwingen. 's-Hert. 
1851. d. veau. 1.50 

83a. - Quatre-Bras en Waterloo. Krijgskund. beschouwingen. 's-Hert. 
1855. 2.-

84. La (Jurne de Sainte-Palaye, De, Memoires sur l'ancienne chevalerie, 
consideree comme un etablissement politique et militaire. Nouv. ed. 
augm. Paris, 1781. 3 vol. pet. in-8vo. veau. 10.­

Les pp. 165-419 du t. III contiennent: Memoires histor. sur la chasse 
(e. a. Ia fauconnerie). 

85. Lange, G. A. de, capitein bij de 2e grenadier compagnie, der 6e co­
horte, van de geweezene garde nationale, in het arrondiss. Alkmaar, 
wegens zijn gedrag in het werk der revolutie bij de afschudding v. h. 
Fransche dwangjuk, Nov. 1813 en vervolgens, Memorie van defen­
sie. M. Bijlagen. S. I. 1913. Av. armoirie. 2.50 

86. Laria, S., I fasti miIitari dei Finanzieri d'Italia (1800-1870). Milano, 
(1914). W. 37 portr., maps, 84 pI. (10 coloured), plans, etc. and 106 
documentary pieces. cloth. 10.-

87. La Rochethulon, de, Du role de la garde nationale et de l'armee de 
Paris dans les preparatifs de l'insurrection du 18 mars. Paris, 1872. 

1.-
88. Le Blond, Traite de l'attaque des places. 3e ed. Paris, 1780. Av. 18 

pI. veau. 3.50 
89. - Meme ouvrage. Avec dictionnaire des termes de l'artillerie, etc. 

Paris, 1783. 2 tom. I vol. Av. pI. veau. 2.50 
90. Legrand-Girarde, E., Le genie en Chine, 1900-1901. Paris, 1903. Av. 

II pI. et 140 ill. d. reI. 1.50 
91. Lemau de la Jaisse, Plans des principales places de guerre et villes 

maritimes frontieres du royaume de France, avec les officiers 
generaux et principaux, qui y commandent en chef pour Ie roy, et 
dans la Nouvelle France ou Amerique. Paris, 1736. Av. 112 tres 
jolis plans graves en forme de medaillon et beaucoup d'armoires. 
pet. in-8vo. veau. Tre8 rare. . 30.-

92. Le Rouge, Journal du camp. de Compiegne de 1739. Augm. des 
epreuves de mines faites par de Turmel et Antoniazzi. Paris, 1761. 
Av. 36 pI. veau. 5.-

Prices are in Dutch guilders 
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93. Le Rouge et de ()Jerrnont, Le parfait aide de camp. OU l'on traite 
de ce que doit s9avoir tout jeune militaire. Av. notes sur differ. 
ouvrages de campagne, et sur les plans des principaux camps de 
guerres de 1740 et 1756. Ens.la description d'uninstrument nouveau 
pour lever toutes sortes de plan~. Paris, 1760. Av. 55 pI., represent. 
e.a. la defense de Prague, les camps de Lintz, Louvain, Menin, 
Hanovre, Duisbourg, etc. 4to·obI. 12.-

94. Lettre d'un vieux militaire it un ami en Hollande reI. it une brochure: 
Essai sur l'armee hollandaise par un colonel des troupes legeres. 
Berne, 1794. pet. in·8vo. 3.50 

96. Lorini, R., Le fortificationi. Nuov. ristamp. e ampI. con el. 60 libro. 
Venetia, 1609. Av. portr. et figg. s. bois. foI. vel. 35.-

97. Lydius, J., Syntagma sacrum de re militari nec non de jure jurando, 
illustr. S. van Til. Dordr., C. Willegardus, 1698. Av. front. et 12 pI. 
d'armures, d'instruments de combats, etc. 4to. vel. 5.-

98. Ljjste vande officiers, die gevangen zijn in 't legher van .... den 
Prince van Orangie. - Liiste vande metale ende ysere stucken .... 
ghenomen 13 Sept. 1631. - Inventaris van aIle des vyants verover­
de chalouppen, in de Mosselkreeck, 13 Sept. 1631. - 's Grav., 
Wed. H. Jz. van Wouw, 1631. 4to. 7.50 

Knuttel, nos. 4147a and 4149. 

99. Maekensen, Das 2. Leib-Husaren-Regiment Nr. 2 im Kriege gegen 
Frankreich, 1870-1871. Berlin, 1877. hfcloth.2.-

101. Mallet, Allain-Manesson, De werken van Mars of de konst des oor-
logs. Leiden, 1695. 3 vols. W. 3 front. and 404 ill. calf. 12.-

102. Maniere, Nouvelle, de fortifier les places, tiree des methodes de de 
Ville, Pagan, et Vauban. Av. remarques sur l'Ordre renforce, sur les 
desseins de Matchi, Blondel, etc. Arnst., H. Desbordes, 1689. Av. 
15 pI. pet. in-8vo. veau, dos dore. 6.-

103. Mankell, J., Anteckningar riirande Svenska Regementers historia. 
Stockholm, 1864. W. 32 large coloured lith. pI. of uniforms, 
heightened with gold and silver, in various borders. large fol. 
orig. cloth. Scarce. 120.-

Although the index mentions 29 pI. only, our copy contains 32 pI. Added 
8 lith. pI. of the same period and of the same style, representing Norwegian 
uniforms. 

104. Marolois, S., Ars muniendi s. fortificatio. Ed. A. Girard. Arnst., J. 
Janssonius, 1633. Av. 40 pI. pet. in-foI. cart. 15.-

105. - Fortificatie (d. i. sterckte bouwing so weI tot offensive als defen­
sive oorlogh). Verb. d. A. Girard. Arnst., J. Janssen, 1651. Av. titre 
grave et 40 pI. - J. Vredrnan Frison, Architectura, d. i. bouw-kunst. 
Inhoud. vijf deelen: Toscana, Dorica, Ionica, Corinthia, ende com­
posita ... Oversien d. S. Marolois. Arnst., J. Jansson, 1651. Av. titre 
grave et 30 pI. - Ens. 2 tom. 1 vol. foI. vel. 25.-

106. - Geometrie, (conten. la theorie, et practique dicelle), necessaire 
it la fortification. Ed. A. Girard. Arnst., J. Janssen, 1627. Av. titre 
grave et 47 pI. foI. vel. souple. 36.­

Dans la meme reZigre: Marolois, S., Le perspeetive conten. tant la theOl'ie 
que la practique, Arnst., J .. Jansson, 1629. Av. titre grave. 
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107. Maurice, ()omte de Saxe, Reveries ou memoires sur l'art de la guerre. 
Av. Supp1. La Raye, P. Gosse, 175S. 2 tom. 1 vol. Av. 60 pI. fol. 
veau, dos dare. Tres bel ex. 20.­

Cette edition, quoique portant la date 1758, est tout it fait la meme que 
l'edition originale. 

lOS. Maxwell, B., The Lowland Scots regiments, their origin, character 
and services previous to the great war of 1914. Glasgow, 1915. W. 
12 pI. of coloured costumes. 4to. cloth. (12.60) 6.-

109. Medina, J. de, Breve compendio militar. Longon, 1671. W. front., 
portrait and 26 double pI. sm. Svo. vellum. 40.-

llO. Memorie houdende het generaal rapport van de personeele com-
missie van het defensie-wezen met bijlagen. S. 1. 17S9. fo1. 3.-

llOa. lUenzcl, A., Die Soldaten Friedrichs des Grossen. Eingeleitet von R. 
Mackowsky. Lpz. 1923. W. 31 woodcuts. 4to. boards. (6.-) 4.­

ll1. Montandre-Lonehamps et Montandre, Etat militaire de France 
pour l'annee 1760. 3e ed. Paris, 1760. pet. in-Svo. veau marbre. 5.­

ll2. Mora, Dom., Tre quesiti in dialogo s. il fare batterie £ortificare 
una citta, etc. Venetia, C. Varisco, 1567. Av. grav. s. bois. 4to. cart., 
tr. dor. 10.­

ll3. Overstraeten, R. van, Des principes de la guerre a travers les ages. 
Brux. 1921. 2 vol. Av. de nombr. cartes se depliant. 5.-

t. Depuis I' AntiquiM jusqu'en 1871. - II. La guerre de 1914-1918. 

ll4. Pagan, Nieuwe vestingbouw. U. h. Fr. en m. aanmerk. d. J. J. Wert-
muller. 2e dr. Dordrecht, 1745. Av. pI. pet. in-Svo. veau. 3.50 

115. Plauehes reI. au reglement concern. l'exercice et les manoeuvres de 
l'infanterie, du 1 aout 1791. Paris, lS0S. Av. 40 pI. se depliant. pet. 
in-Svo. cart. 10.-

ll6. Plans et descriptions des principales places de guerre et villes mari­
times des frontieres du Royaume avec leurs longitudes et latitudes, 
et leurs distances de Paris, etc. Paris, 1751. Av. titre grave, carte 
et 16 ff., conten. les plans de llO villes de la France, de la Belgique 
et de l'Alsace en medaillons; leurs armoiries, et une courte descrip­
tion. fo1.-ob1. d. veau. 16.-

ll7. Polyaenus, Strategimatum ll. VIII. J. Vultejo interpr. Gr. Lat. C. 
not. ed. I. Casaubonus. L. B. 1691. vel. 2.-

llS. Poten, B., Geschichte des Militar-Erziehungs- und Bildungswesens 
in Preuss en. Berlin, 1S96. d. reI. 7.50 

ll9. Puysegur, De, L'art de la guerre par principes et par regles. Mis au 
jour par son fils. Paris, 174S. 2 tom. 1 vol. Av. titre grave, portrait, 
9 cartes, 32 pI., culs de lampe et vign. d'apres Tourniere, Cochin, e.a. 
p. Daulle, Aveline, Brunet, e.a. gr. in-fol. d. veau. 25.-

120. Raa, F. J. G. ten, en F. de Bas, Ret Staatsche leger, 156S-1795. 
Breda, 19l1-21. Vol. I-V (156S-1672). 5 vols. W. maps and pl. 
(71.S0) 30.-

Fundamental work giving a very detailed history of the military forces 
of the Netherlands from 1568-1795, based upon documents which were 
for the greater part unpublished. Vol. 6 is in the press. 

121. Rapport van de Gyselaar, Visscher en de Kempenaar omtr. de actu­
eele gesteldheid van's lands frontieren, magazynen en arzenalen. 
Met bij1. S.l. 1784. fol. d. veau. 5.-

Prices are in Dutch guilders 



TACTICS, TECHNICS, UNIFORMS, ETC. 11 

122. Reeueil de 18 gravures s. cuivre, dont 4 coloriees it la main, represen­
tant des forteresses it vol d'oiseau, meso pour la plupart h. 11 X I. 37 
cM. Precede d'un front. grave, conten. e. a. un portrait, probable­
ment du constructeur des forteresses, avo Iegende: Anno aet. suae 
LI obiit die XIII men. Nov. 1591. En I vol. 8vo-obl. -allonge. cart. 

6.-
123. Regimento para 0 exercito quando estiver em campanha, ou quando 

se achar aquartelado em algumas pra9as, villas, e lugares deste 
reyno e do de Castella. Lisboa, 1708. fol. vel. souple. 10.-

124. Reglement op de manuale exercitien en evolutien van de cavallerie 
en dragonders van den staat. 's Grav. 1769. 4to. 2.50 

125. Reglement, Provisioneel, op de exercitien en manoeuvres der kaval­
lerij. 's-Grav. 1815. 5 tom. 2 vol. Av. 128 pI. et musique. d. veau. 
(ReI. differ.). 25.­

Dans la meme reliure: Instructie voor de behandeling der lans ten gebr. 
v. h. regement lanciers. 's-Grav. 1822. Av. 17 (sur) 18 pI. et musique. 

126. Rivault, D. de Flurance, Les elemens de l'artillerie. Conc. tant la 
premiere invention et theorie, que la pratique du canon. Paris, 
A. Beys, 1605. Av. 3 pI. et plus. figg., grav. s. bois. pet. in-8vo. vel. 

10.-
1 planche manque, une autre fait deIaut. 

127. Rivet, Le territoire militaire du Niger et Ie bataillon de tirailleurs de 
Zinder. Paris, 1912. Av. pI. et ill. 2.50 

128. Roo van Alderwerelt, J. K. H. de, Geschiedenis van het 7e Regiment 
infanterie. Arnhem, 1857. Av. carte. 1.25 

129. Rozard, Nouvelle fortification fran90ise,.ou il est traite de la con­
struction des places, ensemble l'explication des trois systemes du 
Marechal de Vauban, la maniere d'ataquer et de se defendredans 
les forteresses, etc. Nuremb. 1731. 2 tom. I vol. Av. front. et 42 pI. 
pliees. 4to. veau. 10.-

130. Sabron; F. H. A., De oorlog van 1794-17950phet grondgebied van de 
Republiek der Vereen. Nederlanden. Breda, 1892,93.2 vol. et 2 vol. 
de cartes. cart. 7.50 

131. - Het vorderen en het verleenen van militairen bijstand tot hand-
having of tot herstel der openbare orde. 's-Grav. 1914. 2.-

132. Sardi, P., Corona Imperiale dell' architettura militare. Venetia, 
1618. Av. titre grave, portant Ie portr. de l'auteur, et grav. en 
taille-douce (plans de fortifications, etc.). fol. vel. 24.­

Un leger raccommodage au titre. 

133. - L'artiglieria .. Venetia, 1621. Av. titre grave et plus. pI. et ill. de 
canons, etc. en taille-douce. fol. vel. 30.-

134. - Il capo de bombardieri essaminato e approvato dal generale dell' 
artiglieria. Venetia, 1641. 4to. vel. 10.-

135. Sarmento, F. J., Instruc9am militar para 0 servi90 da cavallaria, 
e dragoes. Lisboa, 1723. Av. I pI. 4to. vel. souple. 10.-

da Silva n' a Vu de cette instruction que tras peu d'exx. 

136. Sauzey, Les Allemands sous les aigles fran9aises. Le regiment de 
Francfort. Avec pref. de H. Houssaye. Paris, 1902. Av. front. en 
couleurs et ill. 2.-

137. Savorgnana, M., Arte militare terrestre e maritima; sec. la ragione 
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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et uso de piu valorosi capitani antichi, e moderni. Venetia, 1614. 
W. 23 pI., engraved on wood. 4to. boards. 25.­

Deals with the strategy of the Ancients (Caesar, Scipio, Xenophon, Han­
nibal a.o.) and of the Middle-Ages (the Turks, the Saracenes, etc.) until the 
end of the 16th century. 

The pI. represent the battles, etc. at Ravenna, Oudenarden, etc. 

138. Seheidnagel, L., Tracts on military subjects (in. Spanish). Madrid, 
1857-74. 14 parts in 2 vols. W. numer. pI. calf. 5.-

Contains a.o.: Noticias reI. a las armas de fuego portatiles; La defensa 
de las costas; Cuerpo de ingenieros del ejercito de la Gran-Bretaiia; 01'­
ganizacion del ejercito Austriaco; Cue~p() de ingenieros Frances; Minas 
militares; Inflamacion de minas militares por la electricidad; etc. 

140. Snjjders, W. G. r., Rumenie in den wereldoorlog, ,Aug. 1916-Jan. 
1917. Krijgsgeschiedkund. studie. Utrecht, 1918. W. maps and pI. 
cloth. (5.-) 3.-

141. Solemne, D., Le Mareschal des logis, contenants la charge et parties 
requises a la personne d'un Mareschal de Camp general, tant pour 
la cavallerie, que l'infanterie. Amst., Jean Jansson, 1653. W. figg. 
in the text and 10 large pl., 9 of which in triple and quadruple size, 
excellently engraved by H. Hondius. fol. Hfcalf. 200.-

Interesting work, dedicated to Frideric (sic) Henry and ext rem ely 
r a l' e. First published at the Hague, by Hendrik Hondius, sculptor, in 
1632, Janssonius changed the titlepage and omitted the "Extrait du pri­
vilege" and the advice "Au Benin Lecteur" of Hondius, dated February 
lOth, 1632. The remainder is the same. 

The beautiful engravings represent: 
1. Premiere figure d'infanterie d'un folie real. 
2. Seconde figure d'infanterie. (H. exc. 1630). 
3. Figure de la Cavall .. rie grande de deux folies real. 
4. Seconde figure de la Cavallerie d'un fo! real. 

.5. Quartier du General de I' Armee du Prince d'Orange en deux fol. real. 
(1630). 

6. Quartier d' Artillerie de deux folies real. (1630). 
7. Quartier des hauts officiers. (1630). 
8. Quartier des vivandiers. (1630). 
9. Quartier des chariots. (1630). 
According to the privilege the author had the intention to publish this 

work "en Fran~ois, Flamend, Almand, et Anglois". We only know the 
French edition, and in a few copies only. 

142. Solingen, N. van, Project om vyftigh duysent man van boeren of 
huysluyden in de wapenen te brengen, en te onderhouden sonder 
eenige lasten van de Generaliteyt. Na de copye t' Utrecht, J.Ribbius, 
1672. W. woodcut on titlepage. 4to. 7.50 

Not in Knutte!. 

143. Speekle, D., Architectura Von Vestungen, wie die an Stiitten, 
Schltissern, etc. zu Wasser, Land, Berg und ThaI sollen gebraucht 
werden. Auffs new ubers. und verm. Straszzburg, 1608. W. engrav. 
ed titlepage, portrait of the author, numer. pI. of fortifications, 
engraved on copper and figg., engraved on wood, in the text. fol. 
boards. 40.-

Contains a.o. remarkable representations of fortifications on the sum­
mits 01' rocks and mountains. The last pI. represent,s cannons. 

A small part of the titlepage and of the outher margin of the first 2 II. 
damaged. 

144. Stein, L. von, Die Lehre vom Heerwesen als Theil der Staatswissen-
schaft. Stuttgart, 1872. 1.25 

Prices are in Dutch guilders 
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145. Stevin, S., Castrametatio dat is legermeting na d'oordening en 't 
ghebruyc van Maurits Prince van Oraengien. Rott. 1617. Av. por­
trait du prince Maurice, armoiries et figg. dans Ie texte. fol. 7.50 

146. - La castrametation selon l'ordonnance et usage du prince Maurice 
d'Orange. -Id., Novvelle maniere de fortification par escluses. -
Leyden, M. et B. Elzevier, 1618.2 tom. I vol. Av. portrait de Mau­
rice, I pI. d'armoiries, et figg. grav. s. bois. pet. in-fol. vel. souple. 

25.­
Willems, no. 149. 

147. - Festung-Bawung. Ausz Niderland. d. G. Arthus. Franckfurt, 
1608. Av. 5 pI. et figg. grav. s. bois. (Bibl. Belg. S. 229). - Ursachen 
der Armbrust und Biichsenschiitzen, was die Ursa chen darmit sie 
das Ziel nit allen Schutz treffen. (Gedicht). Durch W. B. S. O. 
Straszb. 1606. - En I vol. 4to. vel., dos dore, bordure en or sur les 
plats. Au centre les armoiries du duc de Saxe en or, en haut les 
caracteres. I. C. H. Z. S. G. C. V. L., en bas la date 1616. 25.-

Qq. ff. du premier ouyrage taches. 
148. Sturm, L. Uhr., Architectura militaris oder Kriegs-Baukunst. Niirn­

berg, 1719. Av. portr. et 79 ill. de fortifications sur 42 pI. 4to. vieux 
cuir de Russie poli, dos orne, feuilles de garde en or parseme de 
£leurs en couleurs. Tres bel ex. 25.-

149. Synopse dos decretos remettidos ao extincto Conselho de guerra, 
des de 0 estabelecimento em II de dez. de 1640, ate it sua extinc9ao 
o I de julho de 1834. Officalm. elabor. sob. a dir. de Cl. de Chaby. 
Lisboa, 1869-82. 6 vols. W. facs. sm. fol. 30.-

Important work for the military and politicctl history of Portugal. 
150. Sypesteyn, J. W. van, Geschiedenis van het regiment Hollandsche 

Hussaren; bijdrage tot de krijgsgeschiedenis van 1784-1814. 
's-Grav. 1849. d. veau. 3.50 

151. Tarducci, A., Delle machine ordinanze, et quartieri antichi et mo­
derni. - G. L. Cresciano, G. Z. da Pcsaro, Delle offese et diffese delle 
citta, et fortezze. - Venezia, 1601. 2 tom. I vol. Av. figg., grav. s. 
bois dans Ie texte. 4to. cart. 6.-

Le traite sur les exploits du general Basta en Hongl'ie, Inentionne sur Ie 
titre du premier ouyrage, ne s'y trouye pas. 

152. Tensini, T., La fortificatione, guardia, difesa et espugnatione delle 
fortezze, espirimentata in diverse guerre. Venezia, 1624. Av. titre 
grave, portr. et 48 pI. fol. vel. Bel ex. 35.-

153. Tielke, J. G., Unterricht fiir die Officiers, die sich zu Feld-Ingenieurs 
bilden oder den Feldziigen bey wohnen wollen. 4e verm. Aufl. 
Dreszden, 1787. A v. front. et 32 pI. veau marbre, dos dore. 4.50 

154. - Meme ouvrage. 5e Aufl. Dresden, 1795. Av. front. et 32 pI. d. 
veau. 3.-

155. Tratado de la tactica moderna para la infanteria. I Reclutas y com­
pafiias. II. Batallones. Valencia, 1808. 2 parts in I vol. and 1 vol. 
of 25 pI. - Tog. 2 vols. 4to. 7.50 

156. Uffanus, D., Archeley, d. i. Bericht von Geschiitz undaller zugehor, 
beneben Erklarung was einem Generali oder Obersten uber das Ge­
schiitz beydes in einem Lager, und in einem belagerten ort oblige 
und befohlen. Item wie Batterien und Contrabatterien, Briicken, 
Steg, Minen und verborgene Gang, bene ben allerhandt .... Ma-
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chinen. Nach eygener Erfahrung in denNiderland. Kriegen in His­
pan. Spraach beschrieben. A. d. Niederl. d. J. Th. de Bry. Franck­
furt, 1614. Av. titre grave et 27 pI. pet. in-fol. vel. 40.-

Ou:vrage important, donnant une description de toutes les differ. especes 
de canons depuis leur invention jusqu'au temps de I'auteur. 

L'edition espagnole originale parut en 1613 11 Anvers. 

157. Vallo, Trattato dell' arte militare 11. Ill, et nel quarto si tratta del 
duello, e del combattere alIa macchia del honore, e prima qual sia 
maggior nobilta, 0 l'armi, 0 Ie lettere. Vineggia, Vettori, 1535. Av. 
grav. s. bois. pet. in-8vo. vel. . 20.-

A la fin l'inscription suivante: In Venegia per Giovanni Guarisco e Com­
pagni 155R. 

158. Vegetus et Frontinus, De re militari opera. Rec. P. Scriverius. 
L. B. 1644. Av. front. 12mo. vel. 2.50 

159. - Meme-ouvrage. - Sextus Julius Frontinus, De re militari. -
Aelianus, De instruendis aciebus. - Modestus, De vocabulis rei 
militaris. Paris., Jean Petit, 1515. 4to. d. veau. 10.-

160. Verzamelinge ·van stukken rakende de zaak van den generaal-
majoor A. van Rijssel. S. 1. 1789. 2.50 

161. Wederlegginge van de valsche verkeerde rekeningen .... aeng. de 
onkosten, die gedaan souden wesen bij Willem I in 't werven van 
twee heyrlegers 1568 ende 1572. S. 1. 1655. 4to. 4.50 

Knuttel, no. 7662. 

161a. Wendt, D., Verdun 1916. Die Angriffe Falkenhayns im Maasgebiet 
mit Richtung auf Verdun als strategisches Problem. Berlin, 1931. 
Av. grande carte. (7.20) 3.-

161b. Wijn, J. W., Het krijgswezen in den tijd van Prins Maurits. 
Utrecht, 1934. Av. portrait, pI. et figg. 5.~ 

Military affairs in the first half of the 17th century. 

UNIFORMS, ARMOURS, ARMS 

162. Armee- Uniformen, Preussisehe, unter der Regierung Friedrich Wil­
helm III, Konigs von Preussen. Uniformes de l'armee prussienne 
sous Ie regne de Frederic Guillaume III roi de Prusse, Potsdam, 
Ch. Chr. Horvath, 1799-1800. W. 180 pl., carefully coloured by 
hand and heightened with gold and silver, representing more than 
30 uniforms. boards. 250.-

Not in Lipperheide. Very scarce. 

163. Besehrijving der kleeding, equipement en wapening van de Neder­
landsche land- en zeemagt en schutterijen, zoo binnen het koning­
rijk, als in deszelfs overzeesche bezittingen. M. Aanh. Amst., L. S. 
Leman, 1845. W. 63 coloured pI. 4to. Hf. blue mor., top gilt. 

150.­
Contains 63 plates of contemporary military costumes of the Nether­

lands and their East- and W est-Indian colonies, several representing 
details. All with accurate descriptions. 

PI. 40-44: Oost-Indische troepen. - PI. 45-49. West-Indische troepen. 

163a. Catalogo de la Real Armeria. (C. glosario). Madrid, 1854. W. 10 pI. 
hfcalf. 7.-

Prices are in Dutch guilders 
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164. Costumes des troupes russes representes en quatorze gravures, et 
notice sur les differens peuples qui composent l'armee russe. Paris, 
1812. Av. 14 pI. d'uniformes color. cart. 30.­

Livre tres curieux et peu commun, compose avant Ie desastre de 1812. 

165. Costumes militaires. Catalogue des principales suites de costumes 
militaires fran9ais parues tant en France qu'a l'etranger depuis Ie 
regne de Louis XV jusqu'a nos jours et des suites de costumes mili­
taires etrangers parues en France. Paris, 1900. Av. 5 pI. en couleurs. 
(562 pp.). 5.-

166. Description de l'habillement et de l'armement des troupes russes. 
Collection de 247 belles planches lithograph., numer. 364-365, 371, 
391-471 et 1194-1355 (av. texte). Impr. Lemercier, Paris, S. Peters­
bourg, 1861-62. fo1. En livr. 75.-

Cette collection fait partie de l'ouvrage gigantesque sur les costumes mi­
lit aires russes, dont un ex. complet doit contenir plus de 3900 planches. 

L'ouvrage ne fut pas mis dans Ie commerce et les exx. complets sont in­
trouvables. 

Geyn, J. de, Wapenhandelinghe. - See n r. 71. 
167. (Hauslab, F. von), Darstellung der k.k. oesterreichischen Armee mit 

allen Chargen. Wien, K. Trensensky, (1823). 2 vols. W. 205 pl., 
sup e r b lye 0 lou red by han d, giving the impression of 
miniatures. 4to. green mor. extra, backs gilt, dent. inter., gilt edges, 
the sides covered by the original covers, lith. and heightened with 
gold. 750.-

Not in Lipperheide. The most beautiful and at the Same time the rarest 
work on Austrian military costumes of the 19th century. 

Very fine copy, from the library of Empress Marie Louise. The sup­
plement ("Anhang") mentioned on the titlepage, was never published. 

168. Houtman, J. P., Uniformen van het Neder1. leger. Utrecht, (ab. 
1830). 27 coloured lith. pI. sm. 8vo. In cover. 50.-

These 27 plates form a part of the 1st series, "De schutter- en jager­
korpsen" and are, described in Muller, Historieplaten, nos. 1, 5, 8, 18, 22, 
29, 30, 31, 32, 35, 37, 38, 39, 41, 43, 44, 45, 46, 48, 49, 50, 51, 53, 54, 55, 
56, 58. 

168a. Lacombe, P., Les armes et les armures. Paris, 1868. Av. 60 figg. 2.-
169. L' Allemand, F., Die K. K. Oesterreich. Armee im Laufe zweyer Jahr­

hunderte. Wien, (1846). W. 40 coloured lith. pI. of military costum­
es. fo1.-obI. In a cloth portfolio. 90.­

Complete series of 40 coloured lithographs, representing several person-
nages on foot, in the uniforms of the Austrian army between the years 1630 
and 1844. 

170. (Lier, van), Costumes de l'armee de terre et de mer des Pays-Bas. 
La Haye, P. van Lier, 1847. Recueil de 11 (au lieu de 26) planches, 
non coloriees. fol. 20.­

Quelques ff. portent l'inscription H. W. Last del. Uitg. Gebr. v. Langen­
huysen. 

170a. Maindron, G. R. M., Les armes. Paris, (v. 1895). Av. 250 ill. toile. 
2.50 

171. Mansfeld, J. G., Abbildungen der neuenAdjustierung der k.k. Armee. 
Wien, T. Mollo, (1796-98). Title, portrait of archduke Karl Ferdi­
nand and 46 coloured pl. of uniforms. large fo1. 2 orig. covers pres­
erved. 650.-

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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Not in Lipperhcide. Sup e l' b w 0 l' k, the fin est coil e c t ion 
o fun i form s, pub I. i nth e 18 the e n t u r y. The only copy 
which turned up within the last 30 years is in the collection De Ridder now, 
but it consists of 44 pI. only and has no portrait. It was announced by a 
Viennese bookseller as an "Unikum". 

Our copy, which is a very clean one, comes from the library of the Em­
press Marie Louise. 

172. Nenville, A. de, Croquis militaires. Paris, (v. 1875). 20 planches 
it l'eau-forte p. A. de Neuville represent. des types militaires fran-
9ais, clairon de chasseurs, turco, fusilier marin, tambour, artilleur, 
sapeur de genie, officier de mobiles, etc. gr. in-fol. En portef. 20.-

173. Repr~sentation des uniformes de toutes les troupes qui ont ete 
casernees it Hambourg, 1806-15. Reproduction de l'album dit: "Ma­
nuscrit du bourgeois de Hambourg, publ. p. G. Terrel des Chenes. 
Paris, chez l'auteur, 1902. Av. 158 planches d'uniformes color. pet. 
in-fol. En portef. d. reI. (84.-) 25.-

Interessante reunion documentaire sur lea costumes militaires des princi­
pales Puissances europeennes de l'epoque, se composant comme suit: 

Troupes espagnoles. 33 pI. - Troupes italiennes. 4 pI. - Troupes fran­
~aises. 58 pI. - Troupes hollandaises. 34 pI. - Troupes Westphaliennes. 7 
pI. - Troupes alliees de France. 5 pI. - Trol\pes alliees allemandes. 5 pI. -
Troupes danoises et suedoises. 4 pI. - Troupes russes. 7 pI. 

Tire it 155 exx. numer. seulement .. 

174. Saeken, E. von, Die vorzuglichsten R ustungen und Waffen der K.K. 
Ambraser-Sammlung in Original-Photographien beschrieben nebst 
biograph. Skizzen. Wien, 1859, 62. 2 vols. in. 1. W. 128 pI. roy. 4to. 
HfRuBsia, gilt edges. 225.-

I. Deutsche Fiirsten und Herren. - II. Italiener, Spanier und einzelne 
Waffenstiicke. 

The most important work on the subject. Out of print and very scarce. 

175. Sehiitzererantz, A., Svenska Krigsmartens fordna och narvarande 
Munderingar. Stockholm, 1849. Titlepage and 36 coloured lith. pI. 
fol. In portfolio. 70.­

Complete set of a Scarce work on Swedish military costumes of the end 
of the 18th and of the beginning of the 19th centuries. 

175a. Sol~r, Is., Compendio histor. de los arcabuceros de Madrid, desde su 
origen hasta la epoca presento. Madrid, 1795. W. 2 pI. 4to. 8.-

The 2 plates contain the marks of 41 armourers of Madrid. 

176. Tenpken, J. F., Beschrijving hoedanig de Koninklijke Nederland­
sche troepen en aIle in militaire betrekking staande personen ge­
kleed, geequipeerd en gewapend zijn. M. Vervolg. 's-Grav. 1823, 
26. 2 vols. W. front. and 51 + 18 = 69 pl., 66 of which are col­
oured. fol. Hfcalf. 300.-

The principal work on the Dutch military costumes at the beginning 
of the 19th century. 

177. Uniformes des gardes d'honneur des differens corps dans les sept 
departemens de la Hollande, formes pour la reception de Sa Ma­
jeste l'empereur et roi. Arnst., E. Maaskamp, (1808). (Paris, 1904). 
Av. 12 belles pI. d'uniformes en couleurs. fol. d. mar. vert, tete dor. 
Bel ex. 75.~ 

Les planches representent les uniformes des gardes d'honneur des differ. 
villes des Pays-Bas: Amsterdam, Rotterdam, La Haye, Dordrecht, Leyde, 
Harlem, Utrecht, Groningue, Arnhem, Delft et de la province de Drenthe. 

Cette reimpression, qui n'a e t e t ire e q u'it 60 e x x. n u mer 0-

Prices are in Dutch guilders 
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t e s et qui est epuisee et tres rare, forme une heureuse imitat"m de l'edi­
tion originale. Elle contient Ie texte en fran~ais, tandisque la premiere 
edition a Ie texte en fran~ais et en neerland. Les planches sont montees 
sur onglets. 

Ex. avec dedicace autogr. de Mr. Fallon au due d'Elehingen. 

178. Vernet, B., et E. Lami, Collection des uniformes des armees fran­
Qaises de 1791 a. 1814. Paris, 1822. Av. 100 pI. lith. color. Plein mar. 
vert dore, dor. s. tr. 100.­

On y trouve aussi les uniformes des troupes etrangeres: gardes suisses, le­
gions irlandaise, portugaise, italienne, grenadiers hollandais, gendarmerie 
d'Espagne, etc. 

Bel ex. du premier tirage, tres estime et devenu rare. L'ex. provient de la 
bibliothi'que du grand-due heritier de Hesse; ses armoiries sur Ie dos de la 
reliure. 

179. ZeUschrift ffir historische Waffenkunde. Organ des Vereines ffir 
histor. Waffenkunde red. von W. Boeheim. Dresden, 1897-1920. 
Vol. 1-8. 8 vols. W. numer. pI. and ill. roy. 4to. Hfbound. Out of 
print. 175.­
See a Iso n r s. 58, 63, 64, 103. 

PLANS OF FORTIFICATIONS AND SIEGES, TAKEN FROM 
BLAEU, THEATRUM URBIUM 

180. Blaeo. Aardenburg. IJzendijke. Fortifications. 2 Plans. (v. 1648). 
Texte holland. 2 pp. 2.50 

181. - Boertange. Bellingwolderschans. 2 Plans des fortifications. (v. 
1648). Texte lat. 2 pp. 2.50 

182. - Breda. Siege, 1637. (v. 1648). Texte lat. 8 pp. 7.50 
183. - Bredevoort. Fortifications et siege, 1597. (v. 1648). Texte lat. 

2pp. 4.-
184. - Cadsand. Oostburg. Fortifications. 2 Plans. (v. 1648). Texte 

holland. 2 pp. 2.50 
185. - Coevorden. Fortifications et siege, 1592. 2 Plans. (v. 1648). 

Texte holland. 4 pp. 5.-
186. - Doesburg. Fortifications. (v. 1648). Textelat. 1 p. 2.-
187. - Elburg. Vue et fortifications. (v. 1648). Texte lat. I p. 2.50 
188. - Geertruidenberg. Plan et fortifications. Woudrichem. Plan. 

Loevestein. Vue sur Ie chateau. (v. 1648). Texte lat. 2 pp. 2.50 
189. - Geertruidenberg. Siege. (v. 1648). Texte holland. 2 pp. 5.-
190. - Gennep. Fortifications, siege, 1641, vues. (v. 1648). 4 ff. Texte 

holland. 5 pp. 15.-
191. - Goes. Fortifications. (v. 1648). Texte lat. 2pp. 3.-
192. - Grave. Siege. (v. 1648). Texte lat. 4 pp. 4.-
193. - Groenlo. Fortifications et siege, 1597. 3 Plans. (v. 1648). Texte 

lat. p. H. Grotius. 8 pp. 10.-
194. - 's-Hertogenbosch. Fortifications autour de la ville. Siege, 1629. 

(v. 1648). Texte lat. 6 pp. 10.-
195. - Hulst. Axel. Liefkenshoek. Terneuzen. Fortifications. 4 Plans. 

(v. 1648). Texte holland. 4 pp. 2.50· 
196. - Hulst. Siege. Fortifications. 2 Plans. (v. 1648). Texte holland. 

3 pp. 6.-
Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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19i. BIaeu. Kuinre. Plan des fortifications. (v. 1650). Texte holland. en 
bas et au vo. 1.-

198. - Maastricht. Siege, 1632. (v. 1648). Texte holland. 4 pp. 5.-
199. - Montfoort. Plan. Wijk bij Duurstede. }<'ortifications. (v. 1648). 

Texte holland. 1 p. 3.-
200. - Nijmegen. Plan. - Vue de la forteresse Knodsenburgh. (v. 1648). 

Texte lat. 2 pp. 4.-
201. - Rammekens. Carte de la forteresse et des environs. (v. 1648). 

Texte holland. 6 pp. 4.-
202. - Sas van Gent. Siege. Fortifications. 2 Plans. (v. 1648). Texte 

lat. 2 pp. 6.-
203. - Schenkenschans. Fortifications, siege, 1635, vues. (v. 1648). 

Texte lat. 6 pp. 12.-
204. - St. Andries et Nassau ou de Voorn. 2 Plans des forteresses. (v. 

1648). Texte lat. en bas et sur 2 pp. 3.50 
205. - Steenbergen. Lillo. S. Ambrosius. Ordam, etc. i Plans des for-

tifications. (v. 1648). Texte holland. 2 pp. 2.50 
206. - Steenwijk. Plan et siege, 1592. (v. 1648). 2 ff. Texte holland. 

4 pp. i.50 
20i. Wageningen. Fortifications. (v. 1648). Texte holland. en bas. 

2.-
208. Winschoten. Langackerschans. 2 Plans des fortifications. (v. 

1648). Texte holland. 1 p. 2.-
209. - Zalt-Bommel. Siege, 1599. (v. 1648.) Texte lat. 2 pp. 3.50 

CAMPAIGNS, BATTLES, SIEGES. 

210. Afbeelding en kort verhael hoedanigh dc sterkte Koeverden, 
door het guarnisoen van Grocningen, stormenderhandt is inge­
nomen, 30 Dec. 16i2. Amst., M. Doornik, 16i3. 1 leaf. W. engraving 
(oy Romein de Hooghe). fol. 15.-

Knutt .. l, 111'. lOjO:l. 'Iull"r, ilistllrieplatl'1I, nr. 2·1·15. Scarce. 
2Il. Alombert, P. C., et J. Colin, La campagne de 1805 en Allemagne. 

Paris, 1902-04. T. I-III en 5 vol. d. veau. Av. atlas de cartes, en 
portef. de toile. 15.-

212. Amirault, M., La vie de Frant;ois de la Noue, dit Bras-de-fer ou 
sont contenues quantite de choses memorables, qui servent a 
l'eclaircissement de eelles qui se sont passees en France et au 
Pays-Bas, depuis Ie commencement des troubles jusques a 1591. 
Leyde, J. Elsevier, 1661. Av. 2 tables genealog. 4to. veau. (DOR 
leger. endomm.). 20.-

Willpllls, nil. R 71. 
213. (Anthing, 11'.), Histoire des campagnes du comte Alexandre Suwo­

row Rymnikski general-feld-marechal au service de S. M. I'Em­
pereur de toutes les Russies. Londres, li99. 2 vol. Av. portrait. 
d. veau. 4.50 

214. Antiquarius, Rheinischer, welcher die Merckwtirdigkeiten des 
Rhein-Stroms darstellet. Anbey eine Erzehlung von aller Stiidte, 
Festungen, ClOster, etc. die an diesem Strom liegen, was sich 
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sonst an Belager-Bombardier bis 1737 damit zugetragen, etc. Nebst 
einer kurtzen Beschreibung der fiirnehmsten Stiidte in Holland. 
Franckfurt, 1739. W. maps and pI. Hfvellum. 10.-

215. Arestos, rescriptos, e declara90ens do Reyda Prussia contra a corte 
de Ungria. Noticia da grande batalha, que entre 0 exercito 
Prussiano, e Austriaco houve no I Outobro 1756, na Bohemia. 
Lisboa; 1756. 4to. 7.50 

216. Astley, Th., Description and histor. account of the places now 
the theatre of war in the low countries (Flandres). 4th ed. Lon­
don, 1794. W. 15 plans. 4.-

217. Austria gloriosa. Grande batalha e memoravel victoria, que os 
Austriacos alcancaram contra os Prussianos no 18 de Junho (1757). 
Lisboa, (1757). W. woodcut.,4to. 5.-

218. d' Auvergne, E., The history of the campagne in the Spanish 
Netherlands. With the Journal of the siege of Huy. London, 1694. 
sm. 4to. 10.­

Titlepage and first leaves with a hole. 

219. Bataalje, De gloriense. en victorie, bevogten op het Fransche en 
Keur-Beyerse leger by Hoogstet en het dorp Blaynheym. Be­
neffens 't gevangen .nemen v. d. Generaal M. Tallart, en 't :ver· 
drinken der cavallery in den Donau. Leyden, Wed. J. Tangena, 
1704. 39 X 22 cm. 15.-

Mullar no. 3346. Fine engraving by Rom. de Hooghe. Very Scarce. 

220. Bataille de Prenssiseh· Eylan, gagnee par la grande armee, com­
mandee par S. M. Napoleon Ier sur les armees combin. de Prusse 
et de Russie Ie 8 fevr. 1807. Paris, 1807. Av. 2 cartes et 3 plans. foI. 

6.-

221. Batalha de Lerida, A grande, entre 0 exercito del rey christO., 
governado pello marichal de la Motha, e 0 de castella, que hia 
a cargo dos marqueses de Terracusa, de Legantiz e outras cabe9as, 
em ter9a feira 7 de Outubro 1642. Em a qual os Castelhanos foraii 
constrangidos a levantar 0 cerco, depois de haverem perdido tres 
mil homes, en tre morto!'!, afogados, e prisioneiros, e entre elIes 
300 cavalleiros das ordens de Hespanha. Lisboa, 1642. 10.-

222. Bandartins, W., Afbeeldinghe, ende beschrijvinghe van aIle de 
veldslagen, belegeringen, ende and're notable geschiedenissen, 
ghevallen in de Nederlanden, geduer. d'oorloghe teghens den 
coningh van Spaengien onder het beleydt van den prince van 
Oraengien, ende prince Maurits de Nassau, etc. Amst., Michiel 
Colijn, 1616. W. engraved titlepage and 285 plans and pI. square 
4to. Hfcalf. 65.-

Much sought after for the 285 charming plates, copied after the plates 
of Hogenberg. Remarkable for the topography and the numerous views 
and plans of towns. 

223. Bazaine, L'armee du Rhin depuis Ie 12 aout jusqu'au 29 oct. 1870. 
Paris, 1872. Av. 4 cartes en couleurs. cart. 1.75 

223a. - Proces du marechal Bazaine. Compte rendu des debats du ler 
Conseil de guerre etc. Paris, 1874. d. reI. 1.-

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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224. Bazanconrt, Dc, L'expedition de Crimee jusqu'a la prise dc Se­
bastopol. Chroniques de la guerre d'Orient. Paris, 1856. 2 vol. d. 
veau. 3.-

225. - La campagnc d'Italie dc 1859. Paris, 1860. 2 vol. Av. carte et 
plans. 1.50 

226. Beer Poortugacl, J. (). (). den, 1831. De tiendaagsche veldtocht. 
's-Grav. 1906. Av. portrait, carte et 1 pI. gr. in-4to. toile. (12.50). 
Ex. sur grand papier. 6.50 

227. Bericht, Griindlichcr, vnd warhaffte bcschreibung, von der ge­
.waltigen Festung, genant die Krimpe, in Holland gelcgen, wie 
dieselbige durch den Printzen von Vranien erobert, vnd einge­
nommen. Item, was sich nach der Zeit, nemlich des Monats Fe­
bruar, verlauffen vnd zugetragen. No pI. 1576. 4to. boards. 25.-

Knuttel, nr. 2·16. Very rare. 
228. Berigten, Echtc, offic. ~tukken en bulletins, bcvatt. de correspon­

dentie, manifest en, proclamatien enz. betr. de veldtogten der 
geall. Mogendheden, tegen de Franschen in Spanje en Duitsch­
land. N. h. Eng. Arnst. 1814. Nos. I-VI. 6 pieces. 6.-

229. Berthier, Expeditie van Bonaparte in Egypte cn Syric benev. 
die van den generaal Desaix in het hooge Egypte. Haarlem, 
1801. d. veau. 2.50 

230. Beschreibung, Kurtze doch griindliche, alter und neuer Wiener 
Belagerung welche .... 1529 und 1683 von dem Tiirckischen Erb­
Feinde jedesmal vergeblich gethan. No pI. 1684. 4to. 5.-

231. (Beuckelaer, ().), Schrick van Vlaenderen en Brabandt, etc. aen­
ghedaen door. . .. Fredrick Hendrick met den optocht, beleghe­
ringhe, en innemen van de stercke stadt Hulst. Haerlem, H. van 
Marcken, 1645. 4to. boards. 20.-

Knuttel, nr. 5212. Slightly st"ined. 
232. Blease, L. W., Suvorof. W. introd. by C. E. Call well. London, 

i920. W. portrait and 21 maps in the text. cloth. (12.25) 3.50 
"Next to Frederick the Great, Napoleon and Wellington, un~uestiona­

bly the greate~t soldier of the last half of the 18th century .... " 

233. (Boscb, L. v.), Schau-platz des Krieges aufgerichtet in den Verein. 
Niederlanden durch die Waffen der Kiinige von Franckreich und 
Engeland, Ciillnische und Miinsterische Bischiiffe, etc. Neben den 
merckwiird. Sachen in Europa vorgefallen seit 1669. (A. d. Nie­
derl.). Arnst., J. van Meurs und J. van Someren, 1675. 4 vols. 
in_ 2. W. front., 19 portr. and 35 pI. by R. de Hooghe. 4to. Hfcalf. 

45.­
The front. rather short, t he binding damaged. 

234. Brodrick, Th., Compleat history of the late war in the Nether­
lands, (1702-1712). London, 1713. 2 vols. W. plans of fortifica­
tions. calf. 6.50 

Contains 3 plates, contain. 150 coats of arms of British noble families 

235. ()abrol, Le Marechal Saint-Arnaud en Crimee (1798-1854). Notes 
p. P. de Regia. Paris, 1895. Av. portr. et facs. d. veau. 2.-

236. ()allwell, (). E., The Dardanelles. London, 1919. W. 8 maps. cloth. 
(10.40) 3.-

The n'H'a] attempt to foree the Dardanelles. - The landing .. - Th .. 
evacuation of Helles. - etc. 
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237. 4Jamon, La guerre N a poIeonienne. Precis des campagnes. Paris, 
1903. 2 vol. Av. cartes. d. reI. 2,50 

238. 4Jampagne de Hollandeen 1672 sous les ordres du duc de Luxem­
bourg conten. les lettres de ce capitaine, celles du duc de Duras, 
de messrs de Chamilly e.a. au marquis de Louvois. (PubI. p. 
Dumoulin). Recueil interessant pour la politi que et pour la guerre, 
la force des places, les inondations dans les Provinces Unies, etc. 
La Haye, P. de Hondt, 1759. gr. in-foI. d. veau, n. r. 20.-

239. 4Jampagne, La, des Allemans de l'annee 1690, oppose a leur interet 
particulier et a celuy des alIiez. Cologne, Jeremie Plaignant, (a 
la sphere), 1691. pet. in-8vo. 3.-

240. 4Jampagnes des Fran9ais en 1805 en Egypte. (En turc). (v. 1825). 
4to. d. veau. 7.50 

241. 4Jharlli de Tyberehamps, Notice des chateaux, grottes et mausoIees 
de la Belgique, et les batailles qui y ont eu lieu. Brux. 1821. Av. 
carte color. et 2 pI. 5.-

242. 4Jharras, Histoire de la guerre de 1813 en Allemagne. Lpz. 1866. 
Av. 2 cartes. 2.50 

243. - Histoire de la campagne de 1815. Brux. 1858. 2 vol. Av. atlas 
de 5 cartes. Ens. 3 vol. 3.50 

244. - Meme ouvrage. Brux. 1863. Av. atlas. 2.50 
245. 4Jhronieles of an old campaigner, M. de la Colonie, 1692-1717. 

Fr. the French by W. C. Horsley. London, 1904. Av. front., 6 
cartes et plans et 9 pI. toile, tete dor. (10.80) 4.50 

Contient Ie recit des aventures d'un officier fran~ais dans les campagnes 
contre Guillaume d'Orange, Marlborough, Ie Prince Eugene et les 'rmcs. 

246. 4Jonduet, The, of His Grace the Duke of Ormonde in the campagne 
of 1712. London, 1715. 4to. boards. 7.50 

247. 4Jopia dell' aviso della battaglia in Francia contra il principe di 
Conde, et altri ribelIi di sua Maesta per il Duca d'Angiu, 1569. 
Trad. della lingua franc. Stamp. in Lione, e ristamp. in Lucca, 
1569. sm. 8vo. 8.50 

248. 4Jopia de avisos, embiados de Flandes al virrey de Navarra, de 10 
que ha sucedido en aquellos estados, y en Alemania, tanto por 
tierra, como por mar en las vitorias alcan9adas por los Espaiioles 
de 40 navios, 89 bU9as de pescadores, y los esclavos son 900, 
2 de Set. de 1635. Barcelona, (1635). W. woodcut on titlepage. 
4to. (8 pp.). 45.-

Treats of the battles and sieges of the Spaniards against the French and 
the Dutch in the Southern Netherlands (Tirlemont, Aerschot, Louvain, 
Brussels) and in Germany (Cleves, Goch, etc. and the capture of dutch 
vessels by the Spaniards. 

249. 4JoremBns, La bataille de Hoogstraeten, 1814. Brux. 1861. Extr. 
1.-

250. 4JorrespondBnee diplomBtiqueet militBire du Duc de Marlborough, 
Heinsius et J. Hop, 1706-1707. Pub!. p. G. G. Vreede. Amst. 
1850. Av. portr. 2.-

251. (4Jourtilz, S. de), Histoire de la guerre de Hollande 1672-1677. La 
Haye, H. van Bulderen, 1689. 2 tom. 1 vol. Av. front. pet. in-
8vo. veau. 7.50 
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252. (Jontaneean, La campagne de 1794 it l'armee du Nord. Ire Partie, 
Organisation. Paris, 1903, 05. 2 vol. dos et coins en mar., tr. dor. 

9.-
253. (Jranenvlneht voor Berghen op Soom, dat is te segghen: in wat 

manieren de voorseyde stadt van dese teghenwoordighe beleghe­
ringhe verlost is. No pl. 1622. W. emblemat. engraving on title­
page. 4to. 10.-

Knuttel, nr. 334l. 
254. (Jroy, (Jh. A. de, Memoires guerriers de ce qv'y c'est passe avx 

Pays Bas depuis Ie commencement de l'an 1600 iusques a la fin 
de l'annee 1606. Anuers, H. Verdussen, 1642. W. 36 double-sized 
engravings. 4to. red mor., richly ornamented, dent. inter., edges 
gilt. (Mod. binding). 150.-

Engraved titlepage, on the V O a portrait of Philip IV in a cartouche, 
"Dedication au Roy des Espaignes", 5 pp. (the first signed Aiij, the last 
B), on the V O a beautiful portrait of the Duke of Croy; "Advertissement 
av lectevr", 2 pp. (Bij) and 224 pp. 

Memoirs of one of the cavalry commanders under the Archduke AlbeTt. 
They are of the utmost importance for the military history of the N ether­
lands during the early 17th century. 

The work is very rare. Among the few copies consulted by us, which 
are in public libraries,' there was only one, which proved to be complete 
with all the engravings. In our copy 2 engravings were missing, which 
have been replaced by very good fascimiles. 

255. Dagverhaal van de vermaarde belegering der sterke stad Buda, 
of Offen, door.... den.... Roomschen Keizer Leopoldus I. 
Onderhet beleid van den Hertog van Lotharingen en den Keur­
vorst van Beyeren 2 Sept. 1686 stormenderhand ingenomen. 
Amst., A. D. Oossaan, 1686. W. large pI. 4to. boards, uncut. 

10.-
256. Danekaertz, (J., Historis oft waerachtich verhael van den gant­

schen toestant van oorlooge.... in Duytschlandt .... door 
Gustavus Adolphus .... Overwinninge der steden en sterckten ... 
belegeringen, veldtslagen, enz. (1629-32). Amst., C. Danckaertz, 
1642. W. 59 maps and pI. and numer. portraits and ill. in the text, 
partly after Merian. fol. vellum. 125.-

A scarce and valuable book on the wars of Gustavus Adolphus of Sweden. 
257. Deelaration, A trne, of that which .hapned since the enemies 

first comming to Bommell, from the besieging of the same, until 
this present moneth of June, 1598. Whereunto is annexed some 
collections of severall letters from divers places. All printed ac­
cording to the Dutch copie, printed at Amsterdam. Printed at 
Londen by J. Wolfe, 1599. W. engraving. sm. 4to. hf red mor., 
gilt edges. 50.-

Not in Knuttel. This pamphlet, which is r a r iss i m e, is the 
more important the dutch original never having 
bee n f 0 u n d. 

258. Defaiete, La grande et memorable, de trois mille six cens reistres 
et lansquenests. Et leur entreprise descouverte. Par Ie duc de 
Baviere, et marquis de Spinola, ensemble les furieuses rencontres 
et desroute faite des trouppes du comte de Mansfeld, e.a. protes­
tans sur les frontieres du duc de Lorraine. Les noms des villes 
qui ont este prises, et brusIees. Paris, 1621. pet. in-8vo. 15.-

Pas chez Knuttel, Petit van der Wulp, Tiele et van Someren. 
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259. DMense de la position fortifiee de Namur en aout 1914. Brux. 
1930. 1 vol. de texte avo portrait et 1 vol. de 21 cartes. Ens. 2 
vol. (10.-) 5.-

260. Deffaiete, La, de trouppes holandoises, sorties de Bergue sur Ie 
Ion, sur l'armee du marquis Spinola. Ensemble Ie siege mis de­
vant ladite place par ledit marquis, etc. Paris, 1622. pet. in·8vo. 

7.50 
Pas chez Knuttel. 
Assez court de marges. 

261. Deliaite, La furieuse, des trouppes du Marquis de la Force, venant 
avec deux mille cinq cens hommes au secours de Thonins. Faite 
par Ie Duc d'Elboeuf general des armees en Guyenne. Le denom­
brement des morts et prisonniers, et la quantite des drappeaux 
gaignez. 16 pp. - Prise et reduetion, La, de la ville de Tonnins 
a l'obeyssance du Roy par Ie Duc d'Elbeuf. Ens. Ie discours des 
choses survenues pendant Ie siege. 16 pp. - Reduetion, La, de la 
ville et chasteau de Royan a l'obeissance du Roy. Ens. Ie traite 
fait avec les rebelles qui estoient dedans. Le lIe May 1622. 8 pp. 
- Vietoire, La grande et signalee, emportee en champ de bataille 
par l'armee Cathollque, sur l'armee Protestante allant au nombre 
de vingt mille combatans au sec ours du Prince Palatin .... Le 
nombre des morts et prisonniers, etc. 16 pp. - Paris, 1622. 4 
pieces. pet. in-8vo. 25.-

4 pieces tres rares concernant les querell .. s et guerres entre les Protestants 
et les Catholiques. La derniere traite des luttes entre les troupes de Tilly 
et Spinola et celles du Comte Palatin, Mansfeld, e. a. pres de Heilbronn 
et Heidelberg. 

262. (Delbare, F. Tb.), Relation fidele et detailIee de la derniere cam­
pagne de Buonaparte terminee par la bataille de Mont-Saint-Jean, 
dite de Waterloo. 4e lid. suivie de la campagne de Walcheren et 
d'Anvers, en 1809 p. de Rocca. Brux. 1815. Av. carte et pI. en 
couleurs. 5.-

263. Desbriere, E., 1793-1805. Projets et tentatives de debarquement 
aux iles Britanniques. Publ. sous la dir. de la section histor. de 
l'Etat-Major de l'armee. Paris, 1900-02.4 tom. 5 vol. Av. quelques 
cartes et figg. 15.-

264. Deutseb-franzosisebe Krieg, Der, 1870-1871. Red. von der kriegs­
geschichtl. Abteilung des Groszen General-Stabes. Berlin, 1874-81. 
2 vols. in 5. hfcalf and 5 portfolios with the maps. cloth. 10.-

265. Dbeulland, G., et R. Julien, Theatre de la guerre en Italle ou carte 
nouvelle de Pie mont, Genes, Milan, etc. Paris, 1748. 2 II. text 
and 24 maps. 4to. calf, giltback. 5.-

266. Dubuisson-Aubenay (F. N. 8audat), Journal de guerres civiles, 
1648-1652. Publ. p. G. Saige. Paris, 1883, 85. 2 vol. vel., n. r. 

8.50 
267. Du fJornet, Histoire generalle des guerres de Savoie, de Boheme, 

du Palatinat et Pays-Bas, dep~is 1616-1627. Conten. une deduc­
tion partic. des batailles et journees de Bouduits.... Ens. des 
dispositions et formes des' armees et escadrons. . .. Douay, Balth. 
Bellere, 1628. pet. in-8vo. d veau. 24.-

Les ecrits de Louis de Hennin Sr. du Cornet sont ceux d'nn royaliste 
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devoue et d'un catholique ardent. Ces memoires sont plein d'interet, sur­
tout pour l'histoire militaire de l'epoque. 

Edition origin ale. Rare. 

68. Dnmont et Ronsset, Histoire militaire du Prince Eugene de Sa­
voye, du Prince et Due de Marlborough, et du Prince de Nassau­
Frise. OU l'on trouve un detail des principales actions de la der­
niere guerre, et des batailles et sieges commandez par ces trois gene­
raux. La Haye, 1729-47. 3 vols. W. front., represent. the portraits 
of the three generals by Tanje, a beautiful portrait, in medallion, 
of Prince Eugen and 92 very fine maps and pI. of battles and 
sieges by Huchtenburg. large fol. Hfcalf. Wide margins. 90.-

The best edition of this remarkable work, which deals a.o. with the 
Spanish War of Succession and the battles against the Turks. The other 
editions do not contain the "faits nouveaux et remarquables", described 
in the 3rd vol. 

The work is especially interesting because of the 13 beautiful plates of 
battles and sieges. In the other editions these are less in number. They 
meaSure ± 57 X 45 cm.; that of the bombardment of the city of Gueldre 
measures 143 X 47 cm. 

269. Dnmortons, Histoire des conquetes de Louis XV, tant en Flandre 
que sur Ie Rhin, en Allemagne et en Italie 1744-1748. Paris, 1759. 
Av. front. p. Boucher, 14 cartes, 27 grandes pI. de batailles, sieges, 
vign. et culs-de-Iampe. fol. cart. Ex. grand de marges. 20.-

270. Dnqnet, A., Les derniers jours de l'armee du Rhin, 1870-71. Paris, 
1888. Av. 2 cartes. d. reI. 1.25 

271. - Guerre de 1870-1871. Paris; la capitulation et l'entree des 
Allemands. Paris, 1899. d. reI. 1.25 

272. Dnyek, Anth., Advokaat-Fiscaal van den Raad van State, (1591-
1602), Journaal. M. inleid. en aanteek. van L. Mulder. 's-Grav. 
1862-66. 3 vol. Av. facs. d. veau. Bel ex. 15.-

Ce journal contient un recit detaille de tous les sieges et batailles dans les 
Pays-Bas pendant ces annees souS la conduite de Maurice de Nassau. La 
position de l'auteur lui permettait de connaitre bien des choses ignorees des 
autres auteurs de l'epoque. 

273. Einignngskriege Dentsehlands, 1864-1871 in Urkunden, sowie in 
Briefe und Berichten der fuhrenden Manner. Hrsg. von Horst 
Kohl. Lpz. 1917. 3 vols. boards. (7.20) 3.50 

274. Einqnartiernng, Die, der Franzosen. 'V. engraving. - Der seeh­
zehenwiiehige AnfenthaJt der Franzosen in Nurnberg. - No pI. 
1801. sm. 8vo. cloth. Scarce. 7.50 

275. Engelberts Gerrits, G., Militaire loopbaan en lotgevallen van den 
vrijwilliger Goose Morre. Arnst. 1833. Av. portrait lith. et 2 ff. 
de musique par E. Jansen. 2.50 

276. Exstraet uyt de Franse en Brabantse brieve, Gent, 26 July, 
Brussel, 26 Juny, Parijs, 25 July, Parijs, 13 Aug., Brussel, 14 Aug., 
Parijs, 22 Aug. 1695. Arnst. 1695. 3 ff. plano. 35.­

Bulletins de guerre concernant Ie siege de l'Iamur par les Anglais, la red­
dition de la ville de Cazal par les Hollandais et les Anglais, Ie bombardc­
ment de Bruxelles par les Fran<;ais, etc. 

277. Extract uit de Franse en Brabantse brieven, als mede van de 
belegering van het casteel van Namen, Parijs 16 Juny. Arnst., 
A. Dirksz. Oossaan, 20 Juny 1692. - Idem. Parys 12 Sept. Ibid., 
id. (1692). - 2 feuilles plano. 20.-
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Bulletins de guerre concern. la bataille navale des Anglais Ie 29 mai 1692 
pres La Hogue contre les Fran9ais, avec plus. noms de morts et de blesses 
de ces derniers, Ie siege de Namur, l'arrivee it Amsterdam de navires avec du 
tabac et du sucre de St. Thome, etc. 

278. Feldzug, Der, von 1859 in Italien bearb. von einem preuss. Offi-
zier. Thorn, 1863-65. 3 vols. in 2. W. 7 plans. Hfcalf. 3.50 

279. Ferrarius, G., De rebus gestis Eugenii, Princ. a Sabaudia bello 
Pannonico. (Latin and ital. text). Milano, 1753. sm. 8vo. calf. 

4.-
280. Fontane, Th., Der Krieg gegen Frankreich, 1870-1871. Berlin, 

1873-76. 4 vols. W. plans. boards and sewed. 5.-
281. France, La, et l' Angleterre, 1701-1776. - 34 Ecrits. 4to. 45.-

Contient e.a.: Onderzoek van 't staats-belang van Engeland en Holland, 
nevens d'aanmerk. van 't Lagerhuis op het bedrijf des Franschen konings 
in Vlaanderen. 1701. Knuttel, no. 14618. - Lyste vande staet der trou­
pen .... van Vrankryk. (1703). - Loftriomph over de roemrugtige daden 
van J ohan Curchil, hertog van Marlbourgh. (1705). - Pieces concern. la 
destination des garnisons qui ont defendu Tournay et Dendermonde. 1745. 
- Tractaet tusschen .... Vranckryck en Groot-Britagnien aang. de over­
dracht v"n Duynkercken. 1776. - etc. 

282. (Fruytiers, J.), Corte beschryvinghe vande streng he belegheringhe 
en de wonderbaerlicke verlossinghe der stadt Leyden in Hol­
landt .... 1574. Delft, 1574. 4to. Hfcloth. 300.-

Knuttel, nr. 22fl. Original edition, excessively rare, of the description 
of one of the most important events of the 80 years war. The author, who 
was partly an eyewitness, gives a very lively description of what happened. 
His account has become the base of all later descriptions of the siege and 
the delivery of the city of Leiden. 

"We have thus here a description of events as they appeared at the actual 
moment and not as they were construed in the light of what happened 
afterwards; this is what gives the story its extraordinary liveliness and 
afreshness". (See R. Fruin. De oude verhalen O1'er het beleg en ontzet 
van Leiden. 1874). 

A corner of the last 2 II. slightly damaged. 

283. - Meme ouvrage. Verb. en verm. etc. Delft, 1577. 4to. d. vel. 
(ReI. mod.). 150.-

Knuttel, no. 227. "No contemporary narrative regarding the course of 
the siege of Leyden is of more importance than this second edition of Fruy­
tiers. It has superseded all previous accounts and is the only historical 
basis of our conception of this tragic period." See R. Fruin. De oude ver­
halen over het Beleg en Ontzet van Leiden. 18 H. 

284. Gallieni, La pacification de Madagascar (operations d'oct. 1896-
mars 1899). Red. p. F. Hellot. Paris, 1900. Av. portrait et de 
nombr. cartes et ill. 4.-

285. Gatti, A., La guerra senza confini. I primi cinque mesi (Ag.-Dec. 
1914). Milano, 1915. 2.-

286. Gedenkboek van den Europeeschen oorlog in 1914. Onder toez. 
van W. A. T. de Meester. Leiden, 1915.Av. de nombr. cartes, 
pI. et ill. gr. in-4to. toile. (7.50) 3.50 

287. Geschiedenis van den oorlog der drie Europeesche Keizers in 
1805. Arnst. 1806. W. portr., map and pI. 1.50 

288. Gnirs, A., lIsterreichs Kampf flir sein Stidland am Isonzo, 1615-
1617. Als eine Chronik des zweiten Friauler Krieges nach zeit­
genoss. Quellen. Wien, 1916. W. map and 48 ill. 1.50 

288a. Graeff, J. de, Brieven uit het leger van prins Willem III in 1673 en 
1674. Medeged. d. R. Fruin. 's-Grav. 1885. Extr. 1.-
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289. Grimoard, De, Tableau histor. et militaire de la vie et du regne 
de Frederic Ie Grand (1712-86). Londres, 1788. Av. pI. veau. 

2.50. 
290.. (Gosmond de Vernon, A.), Les campagnes de Louis XV. Represent. 

par des figures allegoriques, avo explic. histor. Paris, 1751. 2 
Titres graves, dedicace et 44 ff. avo medaillons, entierement gra­
ves. foI. cart. 15.-

291. Haestens, H., La nouvelle Troye ou Memorable histoire du siege 
d'Ostende. Le plus signale qu'on ait vue en I'EiIrope. Recoeuillie 
des plus asseures memoires. Leyde, L. Elzevier, 1615. Av. pI. 4to. 
d. veau. (ReI. mod.). 20..-

Willems, no. 99, qui ne fait pas mention du "Sonnet sur son Excell. 
Monsgr. Ie Prince Maurice de Nassau", 2 pp., qui se doivent trouver entre 
lespp. 10 et 11 du texte. Cet ouvrage, trad. du neerland. p. J. De la Heye, 
est orne d'un joli portrait equestre de Maurice de Nassau, de ses armoiries 
et de 14 planches, gravees en taille-douce. 

Qq. feuillets leger. brunis, comme toujours. Une legere tache d'eau. 

292. Hahne, 0., Die Schlacht bei Fleurus (I Juli 1690.). 's-Grav. 1910. 
T. a p. 1.-

293. Haller, C. L. von, Geschichte der Wirkungen und Folgen der 
Oestreichischen Feldzugs in der Schweiz. Weimar, 180.1. 2 vols. 
in 1. calf. 1.25 

294. Hardy de Perini, Batailles frangaises, 1214-1789. Paris, 1894. 
6 vol. Av. plus. ill. 2 vol. d. reI., Ie reste br. 6.-

295. Hay do Chastelet, P., Histoire de Bertrand du Guesclin, connestable 
de France, avo plusieurs pieces orig. touchant la presente histoire, 
celIe de France et d'Espagne de ce temps la (1314-1380.) et partic. 
de Bretagne. Paris, 1666. fol. veau, dos dor., aux armes. 10..-

296. Helldorff, von, Aus dem Leben des Kais. Russ. Generals Prinzen 
Eugen von Wiirttemberg. A. d. eigenhand. Aufzeichnungen. Ber­
lin, 1862. 4 vols. W. 2 pl. cloth. 4.50. 

296a. Henekens, J. L., Memoires se rapportant a son service militaire au 
6e Regiment de chasseurs a cheval frangais de fevrier 180.3 a aout 
1816, pubI. par son fils E. F. C. A. Henckens; av.pre£. p. F. Masson. 
La Haye, 1910. (3.-) 1.50. 

297. d'Herieoort, A., Les sieges d'Arras. Histoire des expeditions mili­
taires dont cette ville et son territoire ont eM Ie theatre. Paris, 
1845. 2.-

298. d'Herisson, Journal de la campagne d'Italie, 1859. Paris, 1889. 1.-
299. Histoire de Mre lean de Bovcicavt, mareschal de France, gouver­

nevr de Gennes, et de ses.memorables faicts en France, Italie et 
autres lieux, du regne des Roys Charles V, et Charles VI, iusques 
140.8 nouv. mise en lumiere p. Th. Godefroy~ Paris, 1620.. Av. 2 
armoiries de lean' Ie Meingre (dit Boucicaut). 4to. veau. 17.50. 

Boucicaut, ne a Tours en 1364, etait. un des plus braves chevaliers de 
son temps. II se distinguait en plusieurs batailles, e. a. en Hongrie contre 
les Turcs. 

30.0.. Histoire joornaliere de tout ce qui s'est fait au siege de Reim­
bergue, depuis Ie commencement d'iceluy jusques a la prise 
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d'icelle, Ie 3. Juin 1633. Ens. la conduite de la garnison dans la 
ville de Gueldres .... Paris, 1633. pet. in-8vo. 7.50 

Pas chez Knuttel, etc. 
La marge laterale du titre un peu courte. 

301. Hoek, J. J. van den, De veldtocht van Prins Maurits in 1597. 
's-Grav. 1914. Av. carte. 2.40 

De slag bij Turnhout. - De verovering van Rijnberk en Meurs. - De 
"Tuin der N ederlanden" gesloten. - etc. 

302. Hoenig, F., Der Volkskrieg an der Loire 1870. Berlin, 1893. 2 
vols. W. maps and plans. cloth. 5.-

303. Hogenberg, [A collection of his historical engravings, nearly all 
reI. to the troubles in the Netherlands and Germany between 
the years 1558-1603]. 186 engravings (2 in 2 differ. states). In 
I vol. square fol. Hfcalf. (Mod. binding). 300.-

This copy contains the greater part of the engravings by Hogenberg, 
dealing with the troubles in the Netherlands and the neighbouring part of 
Germany. They represent a.o.: 1558. Battle of Gravelines; 1567. Battle of 
Austruweel; 1568. Battle of Heiligerlee; 1573. Siege of Alkmaar; 1574. 
Battle of the "Mookerheide"; 1579. Siege of Mastricht; 1583. Surrender of 
Eindhoven; 1586. Siege of Rijnberk; 1591. Surrender of Hulst; etc., etc. 

The engravings have no margins, but are mounted. The y are for 
the greater part in perfect impressions of the 
fir s t s tat e. 

Detailed list gladly available. 
The nrs. we do not possess are often portraits, these having been added in 

1604. 

304. Houssaye, B., 1815. Waterloo. Paris, 1906. Av. 3 cartes. 1.-
305. Jaerboeken, Militaire, der Belgen, of geschiedenis der oorlogen, 

krijgsverrigtingen, enz., welke in Belgien plaets gehad hebben, se­
dert den inval van Cesar tot hedendaegs. U. h. Fr. d. A. Neut. 
Brussel, 1836. 2 tom. I vol. 4.50 

306. Iournaal vande belegeringhe ende inneminghe der starcke stadt 
Hulst ende derselver schanssen, door .... Fredrick Hendrick .... 
Midtsg. het ghene is voor-ghevallen in Vlaenderen door de legers 
van .... Louys den XIV. Amst., voor J. van Hilten, 1645. 4to. 

20.­
Knuttel, nr. 5209. 

307. Journael ofte daghregister, waer in vertoont werdt des vyandts 
schermslagh voor Berghen op zoom: Met het dapper verset ofte 
ontset der selver stat, met alles wat aldaer ghepassert (sic) is. 
Leyden, N. Geilkerck, 1622. W. engraving on titlepage and 2 
engravings in the text (and 5 pI. and portraits added). 4to. vellum. 

30.­
Knuttel, nr. 334. Very scarce. 

308. Kerviin de Volkaersbeke, Ph., Notice biograph. sur Fran90is de 
la Noue, surnomme Bras-de-Fer, 1531-1591. Gand, 1848. Av. 
facs. 1.50 

309. Khevenhiller, F. (J., Annales Ferdinandei oder wahrhaffte Be­
schreibung Kaysers Ferdinandi des Andern. . .. Geburth, Auff­
erziehung und .... Thaten, gefiihrten Kriegen .... samt kurtzer 
Erzehlung deren in der ganzen Welt, 1578-1637.... Hand­
lungen und Geschichten. Lpz. 1721-26. 12 vols. in 8. W. front. 
and 71 pI. - (d., Conterfet Kupfferstich deren jenigen regierenden 
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grossen Herren, so von Kaysers Fernidand des Anders Geburt, 
bisz zu dessen todtl. Abschied successive regiert. Lpz. 1721-22. 
2 vols. W. 356 portraits. - Tog. 10 vols. fol. calf, richly gilt, gilt 
edges. 375.-

A very valuable work for the history of the 80 years and 30 years war. 
The 356 portraits are interesting for the costumes. 

Very fine copy in a splendid new binding (imitation of an old binding). 
The collation given by Lipperheide is not correct. Several portraits ment­
ioned in the Index were never published. 4 portraits are lacking (if pu­
blished). 

310. KirClheisen, F. M., Napoleon lund das Zeitalter der Befreiungs­
kriege in Bildern. Miinchen, 1914. W. numer. portr., pI. and ill. fol. 
Hfcloth. (39.-) 12.50 

311. Knox, A., With the Russian army, 1914-1917. Extracts from the 
diary of a military attache. London, 1921. 2 vols. W. 19 maps and 
58 ill. cloth. (21.60) 9.-

312. Le Clen, Seb., Conquetes de Louis Ie grand, roy de France et de 
Navarre. Aug. Vind., 1. Wolff, (v. 1700). Titre grave et 10 gravures 
represent. les batailles de Namur, St. Omer-Cassel, etc. - Id., 
Les actions glorieuses de Charles duc de Lorraine en Hongrie, 
Transsylvanie, etc. Ibid., Id., (v. 1700). Titre grave et 17 pl., conten. 
21 gravures, represent. les sieges de Bude, Vicegrade, etc., un 
plan de Vienne, etc. - En I vol. fol. veau. 25.-

Une planche du premier ouvrage represente les ambassadeurs de Siam. 

313. (LehautClOur, P.,) Guerre des Balkans(1912-1913). Kirk-kilisse, LuIe-
burgas, etc. par Ie general Palat. Paris, 1915. Av. ill. 2.50 

314. Leven en bedrijf des Maerschalks van Turenne m. opmerk. omtr. 
eenige saken deses tijds.U. h. Fr. Amst. 1676. 12mo. vel. 2.50 

315. Leven en daaden van Moreau tot op den vrede van Luneville. behelz. 
zijne veldtogten aan den Rhijn en in Italien, etc. 's-Grav. 1802. 
boards. 2.-

316. Liebenstein, L. A. Fr. von, Der Krieg Napoleons gegen Ruszland 
in 1812 und 13. Frankfurt, 1819. 2 vols. in I. boards. 2.50 

317. Loben Sels, E. van, Bijdragen tot de krijgsgeschiedenis van Napo­
leon Bonaparte. 's-Grav. 1839-42. 4·vol. Av. 33 (sur 36) cartes. cart. 

9.-
320. Maffei, de, (Lieut.-gen. des troupes de I'Electeur de Baviere), 

Memoires (1695-1718). Venise, 1741. 2 vol. Av. portr. veau. 2.50 
321. Majns, G., Polemographia Belgica d.i. Niederl. Kriegsbeschreibung. 

Darinnen klarlich .... aIle geschichten, und zufeIle, so sich in Be­
lagerung, Bestiirmung, und eroberung aller Landtschafften .... des' 
gantzen Niederlandts und z. theil Franckreich von 1565 biss auf 
1594 .... zugetragen, beschrieben werden. Collen, P. Keschedt, 
1594. 4to. Hfcloth. (850 pp.). 15.-

322. Malo, Ch., Champs de bataille de France. Descriptions et recits. 
Paris, 1899. Av. portr., cartes, pI. en couleurs et ill. 4to. d. veau. 

5.-

323. Massnet, P., Histoire de la guerre presente conten. tout ce qui s'est 
passe en Italie, sur Ie Rhin, en Pologne, etc. Amst., F. I'Honore, 

Prices are in Dutch g.uilders 
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1735. Av. 6 pI., represent. les sieges de Dantzic, Kehl, etc. pet. in-
8vo. veau. 7.50 

Traite de la guerre de succession polonaise entre l' Autriche, la Russie, 
1'Italie, la France, I'Espagne, etc. 

324. Memoires militaires reI. it la succession d'Espagne sous Louis XIV. 
Extr. de la correspondance de la Cour et des generaux, red. de 1783-
1788 sous la dir. de Vault, revus et publ. p. Pelet. Paris, 1835-62. 
II vol. 4to. cart. Epuise. 40.-

Coli. de docum. ined. sur I'histoire de France. 58. Sans atlas. 

325. Merkes, I. G. W., Memorie behelz ..... krijgsgebeurtenissen gedur. 
het leven van Menno van Coehoorn, enz. 's-Grav. 1825. cart. 2.-

326. Middleton, R., Garibaldi. Ses operations it l'armee des Vosges. Paris, 
1872. 1.25 

327. Moltke, H. von, Geschichte des deutsch-franz6s. Krieges von 1870-
1871. Berlin, 1891. W. map. cloth. 2.-

328. Montalembert, Correspondance de Montalembert, etant employe 
par Ie roi de France it l'armee suedoise avec d'Havrincourt, am­
bassadeur de France it la cour de Suede, Ie marechal de Richelieu, 
les ministres it Versailles les generaux suedois e. a., pendant les 
campagnes de 1757-1761. Londres, 1777. 3 vol. veau, dos dor. 15.-

329. Moreau de lonnes, A., Aventures de guerre au temps de la Repu-
blique et du Consulat (1792-1805). Paris, 1893. 2.50 

330. (Nanning van Foreest), Een cort verhael van de strenghe belege­
ringhe ende aftreck der Spangiaerden van de stadt Alcmaer. \Vt 
het latyn. Delft, A. Hendricsz, 1573. 4to. boards. 90.­

Knuttel, nr. 207. The fad that the author was councillor and pensionary 
of the town and an eyewitness considerably increases the importance of 
this account. 

331. Napoleon Bonnparte, Memoires. Melanges historiques. 2 vol.; Precis 
de guerres de Turenne et de Frederic II. Londres, 1823.3 vol. Av. 
facs. d. reI. 5.-

332. Noticia da batalha alcangada pelos Francezes contra 0 exercito 
aliado de Hanover no. 13 de Abril 1759, junte ao lugar de Bergen. 
Lisboa, 1759. 4to. 5.-

333. - da entrada que as tropas Russianas e Prussianas fizera6 no reino 
de Polonia. Lisboa, 1763. 4to. 5.-

334. - do feliz successo das armas Austriacas, na surpreza da villa de 
Gabel, pertencente ao rey da Prussia, e vic"toria dos Francezes em 
Hanover. Lisboa, 1757. 4to. 6.-

335. - de hum successo acontecido na Allernanha, no qual se referern 
as acyoens rnais celebres, que alli tern acontecido, especial mente se 
da noticia da grande batalha que junto a cidade de Praga se deu 
entre os exercitos Austriaco, e Prussia .... Lisboa, 1757. 4to.· 
boards. 6.-

336. - da victoria, que os Hanoverianos alcancaran contra os France-
zes, 3 Agosto 1759. Lisboa, 1759. 4to. 5.-

337. - das vitorias que os Austriacos tern alcanyado contra os Prussia. 
nos, aonde se referern todas as aC90ens que se tern obrada na AIle­
manha desde 0 levantarnento do sitio da praga de Olrnutz ate 0 
presente. Lisboa, (1758). 4to. boards. 6.-

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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338. Noticia certa das grandes vitorias que os Austriacos alcancaram 
contra os Prussianos na Silezia Lisboa, (1758). 4to. 5.-

Conquest of Breslau and Schweidnitz, 16 april 1758. 

339. Noticias, subseguydas a 1a toma de Caramafiola, con los progressos 
de los ex ere it os aliados en el Piamonte. Afiad. otras de ambas 
Ungrias, Inglaterra, y partes de Europa. No pI. (1688). 4to. 5.-

340. Nouvelles des heureux progres de l'armee catholique en Italie, sous 
la conduite du Marquis de Leganes. Brux. 1636. 4to. 5.-

341. Nouvelles veritables sur la prise de la ville de Julliet (Juliers) par Ie 
conte Henrick it l'obeissance de sa MajesM. Le 2. de Feburien 1622. 
Ens. la defaite des trouppes du conte de Mansfel par Ie due de Bavie­
re, et l'archiduc Leopoi. (Anvers), Abr. Verhoven, 1622. 16 ff. pet. 
in·8vo. cart. 15.-

342. Oorlogstoneel van Europa, zynde eene beschryvinge van den ge· 
passeerden oorlog tot op het tekenen der vrede in 1748. Bevatt. 
aIle de vyandelykheden, veldslagen en zeegevechten .... zoo in den 
bysond. oorlog tusschen Engeland en Spangien, Ruslanden Zweden, 
als in den algemeenen oorlog in Duitschland en Italien. Leyden, 
H. v. d. Deyster en Ph. Bonk, 1750. 2 vols. W. plans and pI. vellum. 

12.-
343. Orlers, J., Warachtige beschrijvinghe van aIle de belegeringhen ende 

Victorien, die God .... gegeven he eft door de Staten Gener. ende 
de daden van Maurits van Nassau. 2e dr. verm. met verscheyden 
Nassauschen oorlochsdaden. Leyden, 1619. W. map, 42 pI. and 
portr. in the text. foi. vellum. 25.-

Considerably augmented edition. See Muller, Historieplaten p. 116. 
344. Ortelius, D., Chronycke van Hungarien, ofte warachtige beschrij­

vinghe van aIle de oorlogen ende veltslagen tusschen de Turck· ende 
Christen-Princen, 1300-1619. Vert. d. P. Neandrus. Amst., J. E. 
Cloppenburch, 1619. W. map and portr. foi. calf. 28.-

345. Ott, G., Studien aus dem Kriegsschauplatze des Russisch-Tiirki­
schen Krieges, 1877-1878. Ziirich, 1879. W. plan and 7 pI. boards. 

1.50 
346. Parquin, Capt., Souvenirs, 1803-1814. Recits de guerre. Av. introd. 

p. Fr. Masson. Paris, (v. 1892). Av. de nombr. ill., dont plus. en 
couleurs. gr. in-4to. 4.50 

347. Pas, Chr. vander, Journael oft dagelijcx verhael wat sich heeft toe· 
ghedragen voor het stercke huys Gennep .... door den prins van 
Oragnien belegert. (Amst.), Broer Jansz., 1641. W.1 pI. 4to. boards. 

10.­
Knuttel, no. 477ge. Rare. 1 pI. missing. 

348. (Paschier de FUne), Den ouden Leytschen patroon ofte Derden Oc­
tobers Bancket waerin .... de stercke belegeringe der stad, de 
groote benautheyt der borgeren enz. S. I. 1630. 4to. 10.­

Knuttel, no. 4097. Edition originale, tres rare. 

349. Pelgrom, S., Description of S'Hertogenbosh written in the yeere 
1540. Together with the principall points and passages concerning 
the last siege. Also a register from day to day, of that which hath 
happened, .... from the first beginning untill the latter end of 

Prices are in Dutch guilders 
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the siege. Transl. out of the Dutch. London, 1629. 4to. d. veau. 
(ReI. mod.). 40.­

Pas chez Knuttel. van der Wulp, no. 2070. Trcs rare. 
Une legere tache dans Ie coin superieur. 

350. Petre, F. L., Napoleon's campaign in Poland, IS06-lS07. London, 
1907. W. maps, portr. and pI. cloth. 3.50 

351. - Napoleon's conquest of Prussia, IS06. London, 1907. W. maps 
and portr. cloth. 5.-

352. (Peuehet, J.), Campagne des armees francaises en Prusse, en Saxe, 
en Pologna en IS06 et IS07. Paris, IS07. 4 vol. Av. portr. et cartes. 

7.50 
353. Plan der Gegend von Lille, Tournaij, Oudenarde, Deijnse und Gend 

alwo die Alliirte Armee, 1744, alss Englaender, Hannoversche, 
Oesterreicher und Hollaender .... agirten, und in der Gegend Lille, 
alwo das dass rechte Stand- Lager wat alles aus Fouragirt und in 
Contribution setzten. - Plan des operations des armees Anglaises, 
Hollandaises, Autrichiennes et Hanovriennes pendant la guerre de 
succession en 1744. Dessin a la main en partie colorie, avec 4 col. de 
texte en allemand. I feuille. 1. 96 c.M. X h. 35 c.M. 20.-

354. (Pommcrcil, F. R. J. de), Campagne du general Buonaparte en 
Italie, pendant les annees lVe et Ve de la Republique Fran<;aise. 
Paris, 1797. 2.-

355. Porte-feuille de Buonaparte, pris a Charleroi, Ie IS jUin ISI5. La 
Haye, IS15. 3 fasc. 2.50 

356. Potter, B., Verhaal van het voorgevallene in en bij Hanau en van de 
bloedige gevechten in en bij die stad geleverd. Arnst. ISI4. W. portr. 
on titlepages. cloth. 3.-

357. Precis de la campagne de IS15 dans les Pays-Bas. Brux. ISS7. Av. 6 
croquis. toile. 1.50 

35S. Prussia victoriosa. Entrada que os Prussia nos fizerao na Bohemia, 
celebre batalha que aUi se deu, e vencimento das armas Prussianas 
contra as Austriacas. Lisboa, 1757. 4to. 7.50 

359. Rabutin, F. de, Commentaires des dernieres guerres en la Gaule Bel­
gique, entre Henri II, Roy de France et Charles V et Philippes son 
fils, Roy d'Espaigne, (1551-155S). Paris, N. Loqueneulx, 1574. pet. 
in-Svo. vel. souple. 25.--

Quelques tres legeres piqures, du reste bon ex. dans son ancienne reliure. 

360. Redt veritable de la deffaicte du comte Mansfelt par Don Gonzales 
de Cordua, et Monsieur de Tilly. Ensamble la prinse de la ville de 
Bechum Liepestadt et Boeckholt. Anvers, Abr. Werouen (Verhoe­
ven), 1623. pet. in-Svo. br., non rogne. 20.-

361. Reduction, La, de la ville de Bois-Ie-Due aux etats d'Holande. Avec 
les articles accordez par M. Ie Prince d'Orange, au gouverneur de la 
villeet aux Capitaines estans en icelle. (Paris), 1629. pet. in-Svo. 
Tres rare. 10.-

Pas chez Knuttel. Tres rare. 

362. Relaliam da victoria que tivera6 os Austriacos, contra os Prussianos 
na Lusacia, onde Ihe tomara6 a cidade de Hirschfel. Lisboa, 1757. 
4to. 6.-
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363. Relaliam da famosa vitoria, que alcancovem 20 de Agosto 1648. 
Lisboa, (1648). 4to. 10.-

Victory at Lens by Louis II de Bourbon, prince de Conde on archduk~ 
Leopold. 

364. - da grande victoria, que 0 exercito da Imperatriz Raynha de 
Hungria alcan~ou contra 0 exercito del Rey de Prussia, em Maxen, 
no Eleitorado de Saxonia, 20 e 21 Nov. 1759. Lisboa, 1760. 4to. 5.-

365. - Nova, da grande victoria alcan~ada em Flandes pelas armas dos 
aliados, mandadas pelo Duque de Marlborough na batalha que se 
deu ao exercito de Fran~a, 11 de Julho de 1708 a Audenarda. Lisboa, 
1708. 4to. 7.50 

One corner repaired. 

366. - Setima, das opera~oens das armas del rey Carlos III e mais 
aliados coroa, assim em Espanha, com nos Paizes baixos, Alto 
Rhim, Pia monte, e !talia, em q serefere a gloriosa vitoria alcan~ada 
sobre Turim pelo duque de Saboya e pelo principe Eugenio contra 
os exercitos de Fran~a. Lisboa, 1706. 4to. 5.-

367. Relaliao verdadeiro, e euriosa da admiravel batalha, que alcanca­
ram os Austriacos contra os Prussianos .... Lisboa, 1749. 4to. 5.-

368. Relacion y carta verdadera, embiada de la villa de Bruselas, en 
que se declara, como el Rey de Francia, teniendo preso al Principe 
de Polonia, 10 soltO, y el gran recibimiento que Ie hizo el Infante 
cardenal. Y la rota que los exercitos Imperiales dieron a las tropas 
de Weimar, y Longavila, con 10 demas sucedido en Abril y Mayo 
de 1640. Madrid, 1640.4 pp. fol. 45.-

369. Relaeion del combate, y feliz victoria de las armas de las dos coro­
nas, contra los Olandeses y aliados, en su campo de Ekeren, y 
Capell, 30 de Junio de 1703. Madrid, (1703). 4to. 8.-

370. Relaeion de la jornada, que hizo el Marques Espinola con don 
Inigo de Borja, y don Luys de Velasco con veynte mil infantes, y 
dos mil y quinientos cavallos, en Flandes, contra los Luteranos, y 
de la vitoria que tuvieron, y de las villas, y lugares que se les rin­
dieron, en particular de la toma de la fortissima villa de Bessel. 
Sevilla, 1614.4 pp. fol. Hfcalf. (Mod. binding). 75.-

Excessively scarce. Contains i.a. The surrender of Rijnberk and Wesel. 

371. Relaeion verdadera de las feliz vitoria, que en elDucado de Lutzem­
burg en el socorro de Thiumbilla ha tenido el Conde Picolomini, 
ajustada de la carta que escriuio it su A. R. con la norabuena. Ma­
drid, 1639. 4 pp. fol. 40.-

372. Relaeion verdadera de las grandes vitorias que a 14 de Junio de 1640 
han tenido las armas Catolicas, governadas por el Infante Cardenal 
en los estados de Flandes, contra el Principe de Oranje y otros. 
Madrid, 1640. fol. 40.-

Poem of 4 pp. 

373. Relaeion, Segunda, de la gran batalla que ha tenido el Infante Car­
denal, en el socorro de Edin. Y .... la gran vitoria que ha tenido, 
Picolomini, y en !talia el Principe Tomas, y el Marques de Leganes, 
en la toma de Trin. Madrid, 1639.4 pp. fol. 40.-

Events of war at Luxembourg, at Trin en Monferrato, at Hesdin, ctc. 
between the Austrians, the Spaniards against the French. 

Prices are in Dutch guilders 
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374. Relation of the French Kings late expedition into the Spanish 
Netherlands, 1667 and 1668. EngI. by G. H. Gent. London, 1669. 
12mo.Hfcalf. 10.­

Slightly staine:l, binding damaged. 

375. Relation de la glorieuse victoire, remporM par l'armee des Alliees 
sous Ie commandement du duc de Marlbourg etc. contre l'armee 
des deux couronnes commande par Ie duc de Baviere etc., 23 May 
1706. (Texte holland. et franc.). Amst., P.Rotterdam, (1706). Av. 
plan, grave au dessus. 2 ff., meso ens. 47 X 71 c.M. 10.-

Pas chez Knuttel. Muller, Historieplaten, no. 3391. Le recit de cette ba­
taille est interessante et se rencontre rarement avec la gravun. 

376. Relation anglaise de la bataille de Waterloo ou de Mont Saint-Jean. 
Trad. del'Anglais p. A. Tradieu. 3e ed. Brux. 1816. Av. carte et 1 pI. 
color. 5.-

377. Relazione, .... de' successi di Fiandra felicissimi aIle armi de' 
collegati, raccolte da varie lettere .... colla copia della lettera del 
principe Eugenio di Savoja; capitata detta copia di lettera a' 
S. Emin. il cardinal Grimani. Napoli, 1709. 4to. boards. 10.-

378. Relazione della segnalata vittoria riportata dall' armata combinata 
imperiale regia sotto gli ordini del Principe Eredit. di Orange, seg. 
nelle vicinanze di Charleroi li 16 di Giugno 1794. No pI. 1794. 7.50 

379. Relazione delle vittorie riportate nelle Fiandre dalle armi combinate 
Austriache, Inglesi, e'Olandesi, comandata dalla Maesta' dell' Im­
peratore Francesco II contro gli eserciti Erancesi (sic), 21, 22 e 24 
Maggio 1794. No pI. 1794. 7.50 

380. Rodt, E. von, Die Feldziige Karls des Kiihnen und seiner Erben. 
Schaffhausen, 1843, 44. 2 vols. W. maps and plans. 4.50 

381. Romier, L., Jacques d'Albon de Saint-Andre, marechal de France 
(1512-1562). Paris, 1909. Av. plus. ill. toile. 2.50 

382. R(ooswyek), N., Cort ende waerachtich verhael van aIle gheschie­
denissen, handelingen, aenslagen, stormen, ende schermutsinghen 
in ende voor der stadt Heerlem in Hollandt gheschiet, zedert 
de belegheringhe van dien, by N. R. burgher der voornoemde 
stadt Heerlem. Leyden, Jan Moyt Jacobszoon, (1573). W. portrait 
of Kenau Simons Hasselaer, engraved on wood, on the last page. 
4to. vellum. 125.-

Knuttel, nr. 202. Very important pamphlet, giving a description of th" 
famous siege of Harlem up to march 26th. Only very few copies are known. 

383. - The same work. 4to. Hfcalf. 40.-
Knuttel, no. 202. Without the 4 last leaves, contain. the "Copie van 

eenen brief gheschreven by Dierick die Vries. . 
Bound up with: Sendbrief in forme van sup plica tie aen die Conincklicke 

)'Iaiesteyt van Spaengien: van wegen des Princen van Orangien, den Staten 
van Hollandt ende Zeelandt .... die haer van Alba ende der Spangiaerden 
tyrannie .... verdrucket ende vervolyghet vinden. Dordrecht, 1573. 

Knuttel, no. 213. First edition, very scarce. Titlepage is missing. 

384. Roy, J., Turenne, sa vie, les institutions militaires de son temps. 
Paris, 1884. Av. de nombr. pI. en couleurs et en noir. mar. rouge, 
tete dor. 6.-

385. Salazar, P. de, Historia de los successos de la guerra, che la Mages­
tad Don Carlos V .... hizo contra los Principes, y ciudades re­
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beldes de Alemafia, y del fin que tuvo .... Napoles, J. P. Suga­
nappo, 1548. fo1. vellum. 60.­

Palau y Dulcet, VI, 380. Salva, no. 31tH, says: La presente edicion es 
tan estraordinariamente rare que Gallardo no lagro verla. Nic. Antonio, 
Brunet, y Alvarez y Baena tampoco la mencionan. 

Slightly stained. 

386. Saski, Campagne de 1809 en Allemagne et en Autriche. Paris, 
1899-1902. 3 vols. W. 15 maps. 7.50 

387. Sautai, M., La bataille de Malplaquet d'apres les correspondants 
du Duc du Maine a l'armee de Flandre. Paris, 1904. Av. portrait, 
10 cartes et I pI. 2.50 

388. Schau platz, Curieuser, des blutigen Krieges in denen Spanischen 
Niederlanden. Die samtl. 17 Provinzien nach ihren Stadten, 
SchHissern, Vestungen etc. beschrieben. Und zugleich die merk­
wiird. Vorfiille von 1701 biss 1706. Samt Anhang von Belager und 
Eroberung der Vestung Ostende (1601-1604). Auch kurtzer Be­
schreib. des Konigreichs Spanien. Rotenburg, 1706. W map and 
12 plans. sm. 8vo. calf, with coats of arms of a bishop. Very 
scarce. 18.-

389. ScheItema, J., De laatste veldtogt van Napoleon. M. bij1. Arnst. 
1816. Av. carte. 2.50 

390. Schenk, P., Schouwburg van den oorlog, beginnende van Koning 
Karel II (van Spanje) tot op Koning Karel III, bestaande in IX 
histor. figuren, op een blad .... , met de voorn. vestingen aan den 
Ryn, Maas, MoeseI, Spanje en ItaIien etc. en zaI aIle jaren een bIad 
daartoe gemaakt worden. Arnst. 1709. Av. 162 figg. sur 18 pI. 
fo1. cart. (Dos endomm.). 50.-

Recueil important de gravures conc. la guerre de succession espagnole. 
On y trouve e.a.: la bataille de Carpi (1702): des plans de Pavie, Milan, 
Kadix (attaque par la flotte des allies 26 Aug. 1702), Ruremonde, Vigos, 
Hulst, Rhijnberg, Londres, etc., 1704; la victoire des Anglais et des Neer­
landais pres de Malaga, 1714, idem dans la Baie de Gibraltar, 1705; la 
bataille de Ramilies; la flotte danoise pres de Copenhague (1708); etc. 
Dne des pI. represente "toutes Ie. pieces qui sont comprises dans l'archi­
tecture militaire, au l'art des fortifications, avec tous les marceaux, dont 
on peut se servir dans les plans des places ... , descriptions de siege, de 
"bataille, marc he d'armee et campements, 1703." 

391. - (Recueil de 54 pIanches en double format, tirees de l'ouvrage 
precedent). Arnst. (v. 1709). 54 gravures, imprimees en camaieu. 
En 1 vol. veau fauve, plats et dos dor., tr. dor. (ReI. mod.). 20.-

392. Schlachten, Die, und Gefechte des grossen Krieges 1914-1918. 
Quellenwerk zusammengest. vom Grossen Generalstab. Berlin, 
1919. cloth. 4.-

393. (Schiiller tot Peursum, C. L.), Verzamelde berigten omtr. krijgs-
bevelhebbers bij Nieuwpoort, 2 July 1600. Utrecht, 1836. 1.50 

393a. Segur, P. de, Le marechal de Luxembourg et Ie prince d'Orange 
(1668-1678). Paris, (1902). Av. portrait et carte. 2.50 

394. Senndtbriefi so die Romisch Kays. und Hispan. Kon. Mayst., 
jres erlangten sigs, gegen dem Barbarossa, im Konigreich Thunis, 
seyner K. M. briidern den 23 Julij, 1535 ausz Affrica zugeschrieben 
hat. Nurmberg, (1535). 6 II. 4to. boards. 15.-
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395. Sibersma, R., De heerlijkheid Gods te Ramellys in Braband 
in 't verslaan der Franse en Spaanse, 23 May 1706, enz. Amst. 1706. 
pet. in-8vo. 2.-

396. Siege de Paris, 1871. Collection de 16 ouvrages. Av. cartes. 7.50 
Contient: Le journal du siege de Paris, pub!. p. Le Gaulois, 1871. - E. 

Pierotti, Rapports militaires officiels du siege de Paris, 1871. - Annenkoy, 
La guerre de 1870, et Ie siege de Paris, 1872. - F. Sareey, Le siege de Paris, 
1871. - Ch. Yrlarte, La retraite de Mezieres, 1871. - G. Isambert, Combat 
et incendie de Chateaudun (18 Oct. 1870), 1871. - Etudes sur Ie siege de 
Paris. L'artillerie p. Salicis, 1871. - C. Mendes, Les 73 journees de la com­
mune, 1871. - E. Viollet-Ie-Due, Memoire sur la defense de Paris, 1871. 
- P. Sarrut, Nos revers ou capitulation de Paris, 1871. - Guerre des com­
muneux de Paris 18 mars-28 mai 1871, 1871. - oJ. Claretle, Paris assiege, 
1871. - La France et la Prusse devant l'histoire, 1871. - oJ. D'Anac, 
Memorial du siege de Paris, 1871. 

397. Siegers van der Wiirde, Korte verhalen uit mijn correspondentien 
1813-1814 nopens de zaken, na Leipzig en Hanau, ter overwin­
ning der Fransche legermagt. Utrecht, 1815. boards. 2.50 

398. Sommation, La, faite par Ie marquis de Spinola au gouverneur 
de la ville de Breda. Avec la responce dudit gouverneur a.icelle 
sommation. Ens. plus. particularitez de tout ce qui s'est passe, 
tant en Amerique qu'en plusieurs endroits de I'Europe. Pari!!, 
1625. sm. 8vo. vellum. (16 pp.). 60.-

Knuttel, nr. 3603. Very scarce. 

399. Stegemann, R., Geschiedenis van den oorlog. Amst. 1918. T. 
I, II (-21 Febr. 1915). 2 vol. Av. cartes. 5.-

400. (Sterlincx, P.), Een· corte waerachtighe beschrijuinghe van aIle 
gheschiedenissen, aenslaghen, stormen, schermutselingen, ende 
schieten voor de vrome stadt Haerlem in Hollandt gheschiet. 
Mltsg. hoe .... de selue .... Ducque d'Albe ouergheleuert is .... 
tot den 12 Sept. 1573. DeHt, (Aelbr. Hendrickz), 1574. 4to. hf­
vellum, uncut. 125.-

Knuttel, nr. 203. Account of the famous siege of Harlem and of the 
cruelties which t,he defendors of the town had to suffer, wit.h list of the 
names of the 57 inhabitants, who were excluded from pardon. Very scarce. 

401. Stiegler, G., Le marechal Oudinot, duc de ~eggio d'apres les 
souvenirs inedits de la marechale. 3e ed. Paris, 1894. Av. 2 portr. 
d. mar. 3.25 

402. Stoequeller, J. R., The life of the duke of Wellington. London, 
1852. 2 vols. W. numer. ill. cloth. 3.-

403. Straelsundt belegert doer Albert bij der G. G. Hertoch van Frid­
land, generael van Keijs. Mts. velt-legher, doch sonder veroveringe 
verlaten den 1gen Julij 1628. (ab. 1630). Beautiful engraving by 
C. Visscher, meas. 1. 53 X 39 h. c.M. 150.-

This map represents the city of Stralsund and its environs, belonging to 
Sweden, besieged by the Germans under Wallenstein, Duke of Friedland, 
1628. In the lower corner to the left a latin dedication to King Christian IV 
of Denmark and Norway by Nic. a Wassenaer, Amsterod. medicus. 

V e r y fin e pie c e. Extremely scarce. 
404. Sucessos y vitorias de las catolicas armas Espaiiolas, e Imperiales, 

en Francia, y otras provincias, 22de Junio-20 de Agosto 1636. 
Madrid, 1636. 26 pp. fol. Very 8carce. 60.-

405. Sypesteyn, C. A. van, Het merkwaardig beleg van Ostende, 5 Juli 
1601-22 Sept. 1604. 's-Grav. 1887. Av. 1 pI. color. 1.50 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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Szendrei, J., Ungarische kriegsgeschichtI. Denkmaler 
lenniums-Landes-Ausstellung. Ubers. von J. von 
Schiller. Budapest, 1896. Stout vol. W. 900 ill. 

in der Mil­
Reymond-

9.-
407. Taillandier, St. Rene, Maurice de Saxe. Etude histor. d'apres les 

documents. Paris, 1865. d. veau. 2.-

408. Ternisien-d'Haudrieourt, Fastes de la nation franyaise et des 
puissances alliees ou tableaux pittoresques graves par d'habiles 
artistes, et accomp. d'un texte explicatif. Paris, 1807-11. Nos. 
1-64 (au lieu de 68) = pI. 1-179 (sur 197). 4to. En livr., couv. 
orig. conservees. Ex. 81tr papier velin. 25.-

Les planches sont d'apres Swebach, :\Iartinet, Conde fils, La Fitte, e.a., 
gravees par Delignon, e.a. 

409. Theatre du monde, Le, ou les nouveaux travaux de Mars et de 
Neptune .... Le tout mele de nouvelles histor. et politiques. 
Arnst., D. de la Feuille, 1702(-1703).3 tom. 1 vol. Av. 19 cartes. 
4to. d. mar. 40.-

Se compose de 3 parties: a. Le theatre du monde. Pp.I-56. Au basl'a­
dresse de l'auteur-ectiteur: A Amsterdam chez Daniel de la Feuille pres 
de la Bourse. - b. Suite du theatre du monde .... pour 1702. Pp. 1-60. -
c. Lettre du Prince Eugene de Savoye, general des armees .... en Italie, 
it S. E. Ie Comte Goes, envoye extraord. de S. M. Imper. it la Haye. Du 
camp de Luzara Ie 16 d'Aoust 1702. Pp. 53-60. Au bas un Avertissement 
de l'editeur. d. Manifeste des habitans des Sevennes, etc., etc. Pp. 9-72. 

Publie en forme de gazette. Contient e.a.: Journal de la campagne de 
l'armee impel'. en Italie, 1701. - Abrege de la vie de Guillaume III. -
Capitulation de Landau. - Journal de l'armee impel'. campe sur Ie champ 
de bataiJIe a coste de Luzzara. - Manifeste des habitants des Sevennes, 
sur leur prise d'armes. - Journal du siege devant Bonn. - Recits des 
bataillcs de Hochten, d'Ekeren, etc. 

Excessivement rare. 30 pages ant une forte piqure. 

410. Trevelyan, G. M., Garibaldi's defence of the Roman RepUblic. 
2d ed. London, 1907. W. portr., 7 maps and pI. cloth. 2.-

411. Tijdinge, Waraehtighe nieuwe, van het veroveren der stadt Rhijn­
Berck volgende het accoort, weIck zijn Excellentie den Gouver­
neur, Capiteynen ende gemeene soldaten binnen der voorsystadt 
in garnisoen .legghende heeft gegunt ende gheaccordeert den 
30 Julii 1601. Delf, B. H. Schinckel, 1601. 4to. 7.50 

Pas chez Knuttel qui mentionne une edition publ. it Middelburg. Con­
ditions de la capitulation de Rijnberck, prise par Ie prince Maurice. 

412. Vere, Fr., Commentaries being diverse pieces of service wherein 
he had command (1589-1600). PubI. by D. Willingam. Cambridge, 
1657. W. 3 portr. by Faithorne, 6 maps and plans and 1 pI. sm. 
foI. calf. 50.-

Contains: Bommeler-Waert. - The relief of Rhinbergh. - The second 
relieving of Rhinbergh. - The relieving of the castle of Litkenhooven. -
The surprise of Zutphen-Scanse. - The siege of Deventer. - The defeat 
given the Duke of Parma at Knodsenburghfort. - The Calis-journey. -
Turn-houdt. - The battle at Neuport. - The siege of Ostend. 

The last leaf mended. 

413. Verhaal van 't geen in Portugaal is voorgevallen, reflecterende 
op de operatien in de campagne van 1705, het tweede jaar van 
den oorlogh. No pI. 1708. W. plan of the battle of Badajoz. 4to. 

5.-
Knuttel, no. 15659. The margin of 2 II. rather short. 

Prices are in Dutch guilders 
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414. \'erhael hoc dat den Hcrtoch van Beyercns Yolk den Oversten 
Artillery :\leester met 5000. mannen Slackenwaldt in Bohemen 
heeft inghenomen, ende andere plaetsen. Thantw., A. Verhoeven, 
1621. W. woodcut on title page. 4to. boards. 15.-

415. Verhael, Waerachtich, van de victorie ende 't overgaen van 't Sas 
van Gent, 't fort St. Anthonis .... 7 Sept. 1644. Leyden, W. 
Christiaens, 1644. 4to. 20.­

Knuttl'l. nr. 512,. Y~ry rarp. 
Added a lIHt\' of the' siege of :'las \'all (h·nt. 

416. Verllael, Warachtieh, vande heerlicke victorye, die God Almach­
tich sijn Exelentie, Graef Maurits den 2 .Julij 1600 verleent heeft, 
voor Nieupoort. Leyden, Chr. Guyot, in Salomons Tempel, 1600. 
«~ 5~-

Knuttel, no. 1131. Pas chez Petit. Rl'latiun de la bataille de Xieupoort, 
enlanant du Prince ~Iaul'ice lui-Jueme. Excessivenwllt rare. 

417. Vietorit's, The chief, of the Emperor Charles the fifth, designed 
by Martin Heemskerck in 1555. Now illustr. with portraits, prints 
and notes, by W. Stirling-Maxwell. London, privately printed, 
1870. W. numer. ill., portr., initials, coats of arms, facs., etc., all 
after old engravings. fol. orig. cloth. 60.-

This work "olltains the repl'llduct.ion of the fine set of 12 engravings, 
engraved by D. Yz. Coornhert after the drawings of ~Iartin Heemskerck. 
TIH'Y represent: Francis 1 defeated neal' Pavia, 1525, :'lultan Soliman 
repulsed from nenna, 1529 or 1532, The civilization of the ~ew World, 
by till' arms of Charles V, 1530, Charles Y enters Tunis, 20th July 1535, 
etc. At the commencement an important introduction by Stirling Max­
well on H~emskm'ek and the engra.vings. 

200 copips printed only. . 

418. Viooy, Glio., Siege de Paris, operations du 13e corps et de la 3e 
armee. Paris, 1872. gr. in-8vo. Av. atlas de cartes. fol. cart. 2.50 

419. Vleertmao, W., Levensgevallen van W. Vleertman (1658-1742), 
commisso van de aproches der Staten-Generaal der Vereen. Neder­
landen. Uit zijn eigen aantcek. (uitgeg. d. W. D. Vleertman Jzn.). 
Arnst., I. de Wadder, 1742. Av. portr. d. veau. 5.-

j)~scri\'tion de h vie tr'>8 mouvement,\e de Willem Vleertman, ne ~n 
1Ii5R. l'en:lant 22 annlies iI prit part 11 45 si"ges, se battit e.Ol. clans l'Iriande, 
Ie Brabant, \,1'1,s de Bonn, Htraalsund (contre Ie. SU(\dois), Tonning"n, 
voyage a comrne courrier a Cunstantinople, Yienne, etc. 

420. \'oisio, ,\., Notice sur la bataille de Courtrai ou des eperons d'or. 
2e ed. rev. Brux. 1836. Av. carte et 1 pI. 1.-

421. \'ook, L. t., Geschiedenis der landing van het Engelsch-Russisch 
leger in Noord-Holland, als van de krijgsbedrijven en polito ge­
beurtenissen, zoo aldaar, als in Vriesland en Gelderland in 1799. 
M. Bijl. Haarlem, 1801-02,3 vol. Av. carte et pI. cart. 5.50 

422. Vorstelluog einiger Conquestes (1672-1691) Ludovici XlIII. Aug.' 
Vind., J, Wolff, abo 1695. Set of 13 engravings bij J. A. Corvinus. 
square 4to. 20.­

Eroberullg Iloesburg, ~imweg~n, Entsatz :\Iessin(', iSeesehlacht 22 Apr. 
Hi,tl, Hecs<:hlaeht b('ij l'alerme, 2 JUllij 1U,ti, etc. 

423. Vryer, A. de, Histori van Fran'tois Eugenius, prins van Savoye­
~oissons. Arnst. 1737. 3 vols. W. portrait, maps, plans and pI. 
sm. 8vo. Hfcalf. 7.50 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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424. Wagner, P., Kriegserlebnisse nassauischer Soldaten in den Jahren 
1806-1814. Wiesbaden, 1917. W. map, 5 portr. and pI. boards. 

1.50 
425. Wassenaer, N. J., Harlemias s. enarratio obsidionis orbis Harlemi, 

anno 1572. Graeco carmine conscripta. Lugd. Bat., Ex officina 
Joannis Patii, 1605. 4to. 15.­

Poeme grec relatant Ie siege de Harlem, ayant lit traduction latine 
en regard. 

426. Watts de Peyster, J. dc, Waterloo: the campaign and battle. 
Bliicher, Wellington, Napoleon. N. York, 1893. Av. 2 cartes. 
toile. 1.50 

427. - Waterloo. Lanc. Pa., s. d. Av. carte. 4to. toile. ·T. rl p. 1.50 

428. Weitzel, A. W. P., Herinneringen van een oud-vrijwilliger. Schet­
sen en beelden uit het militaire leven tusschen 1830-1840. 's-Grav. 
1881. 1.75 

429. Wellington, Duke of, Dispatches during his various campaigns in 
India, Denmark, Portugal, Spain, the Low Countries, and France. 
Compiled by Col. Gurwood. London; 1844-47. 8 vols. W. portr. 
hfcalf. 30.-

The best edition. 

431. Whitton, F. E., MoItke (1800-1891). London, 1921. W. portrait 
and 8 maps. cloth. 4.-

432. Wittich, K., Magdeburg, Gustav Adolf und Tilly. Berlin, 1874. 
Vol. I, II, 1. boards. 3.50 

I. Krit. Untersuch. z. Geschichte d. 30 jar. Krieges m. Benutzung unge­
druckter Quellen. - II, 1: Quellen. 

All published. 

433. Wonlarlarsky, W. M., Souvenirs d'un officier d'ordonnance. -
Guerre Turco-Russe 1877~78. Pre!. de A. France. Paris, 1899. 
Av. portr. et pI. 3.50 

434. Wiippermann, W. E. A., De geschiedenis van den tiendaagschen 
veldtocht in Augustus 1831. 's-Grav. 1881. W. 2 maps. 3.50 

435. Wynants, W., Spaensche tryumphe, over de begintselen haerder 
victory, midtsg. een aenwijsinge van de subijte veranderinge, 
door .... 't verlossen der lang' verdructer burgerije binnen Wesel. 
Daer beneffens het veroveren der stercke stadt's Hertogen­
bosch, 17 Sept. 1629 door Frederik Hendrick. Middelburgh, Z. 
Roman, 1629. 4to. 20.~ 

van der Wulp, no. 2074. Pas chez Knuttel. 

436. Z(ambault), La conqueste des Pays-Bas par Ie roy, dans la cam­
pagne q.e 1745, avec la prise de Bruxelles en 1746. La Haye, 
1747. Av. grande carte de la bataille de Fontenoy. pet. in-8vo. 
veau marbre, dos orne. 12.-

Relation journaliere de la campagne de Flandres. 

437. Zeitung, I Niderlcndische, Spanisehe, Frantziisisehe, Tiirekisehe, 
und CJonstantinopolitanische. Kurtze ordenliche verzeichnusz des 
starcken und ernstlichen treffens, so zwischen den Spanischen 
eins, und den Statischen ander theils, verloffen und begeben. 
Auch wie die Spanischen von den Statischen ubereilet.... bey 

Prices are in Dutch guilders 
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3000 erschlagen undd gefangen .... nechst Turnhout. Niirnberg, 
1597. 4to. cart. 35.­

Pas chez Knuttel. 

438. Zeytung, Ein warhafltige und gewisze newe, wie der Konigin Maria, 
unnd des Hertzogen von CIeve, bayder Kriegszvolck, yetz auff 
den 24. Marcij des 43. Jars ein treffenliche Schlacht gethon, so 
inn freyem feld, zwischen Zittart und Remunde umb die neundte 
stunde des tags, im Land zu Geldern geschehen. No pl. 1543. 
W. woodcut on titlepage. 4to. 25.­

Not in Knuttel. . 

PERIODICALS 

1. Amon nos Autes. Red. J. Wilmart, E. Lambrecht, Mariotte. Amers-
foort, 1917, 18. Annee 1, II, nos. 1-12. foI. En feuilles. 20.-

Organe des soldats wallons, interlll)s dans la ville d' Amersfoort et ses 
environs. Plusieurs articles sont ecrits en dialecte Hegois. Tout ce ~ui a 
paru. 

2. An Flanderns Kiiste. Kriegszeitung ftir das Marinekorps. (Bruges), 
15 mars 1916-1 Oct. 1918. 62 nos. Av. pl. en couleurs et en noir et 
ill. En 1 voI. 4to. d. reI. 60.­

Journal illustre pour I'armee allemande en :Flandres. Collection complete, 
rare. 

3. Bulletin des armees de la Republique. Paris, 15 aout 1914-12 dec. 
1917. Annee 1-4 (= nos. 1-276). 10 voI. 4to. 40.-

Bulletin quotidien, distribue dans tous les corps de I'armee fran~aise. 
4. Frontsoldat, Der. Mitteilungen ftir heimkehrende Krieger. Hrsg. 

vom Ausschuss ftir Frontsoldaten. Berlin, 12 dec. 1918.4 pp. 5.­
Le seul no. paru, rare. 

4a. Jaarboekje voor de Kon. ltIi1itaire Akademie. Breda, 1851-67. 
Anne61-XVII. 17 voI. pet. in-8vo. cart. et br. 10.-

5. Journal des defenseurs de la patrie. Paris, 17 avril-20 sept. 1796. 
Nos. 1-136. En 1 voI. d. veau. 25.-

J ournal trcs rare, destine a reunir tout ce qui est relatif aux armees 
de terre et de mer .... 11 iaire connaltre les marches des armees, .... leurs 
combats, etc. Il contient d'int<lressantes nouvelles et de curieux detaiIs 
sur les operations des armees du 'Rhin et de la Moselle, d'ltalie, du Danube, 
sur les generaux Bonaparte, Massena, Berthier, Rampon, etc. Voir Hatin, 
p.264. 

Tete de collection, de toute rarete. Les nos. 7 a 9 et 76 sont incomplets, 
les nos. 73 et 74 manquent. Ajoutes des prospectus. 

5a. Lanterne, La, de Patachon p_ Jacques et La-Hure. Journal hebdo­
madaire. Geneve, 1914-21 janv. 1915. 10 nos. pet. in-4to. En 
nos. 12.­

Tout ce qui a paru de ce curieux journallithographie de soldats, dont les 
nos. 1-8 furent publies en 1914. 

6. ltIiiitaire, Le. Journal miIitaire universelie economique. La Haye, 
1843-47. Annee I-IV. 4 voI. Av. cartes. d. veau. 15.-

Contient e.a.: Expedition des Anglais sur I'Escaut en 1809. - Expe­
dition Anglaise (en France) de 1346. Av. carte. - Sieges de Brallow, de 
Warna et de Silistrie pal' les Russes 1828-1829 contre les Turcs. Av. 2 
cartes, etc. - Le 4e voI. est intituIe: Remarques critiques sur I'ouvrage 

Mart. Nijhoff, The Hague - Cat. No. 631 
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de Siborne, Histoire de la guerre en France et dans la Belgique en 1815, 
et refutation des accusations qui s'y trouvent contre l'armee neerland. 
p. W. J. Knoop. Trad. p. O. G. Booms. 

7. Moniteur prussien de Versailles, Le. Reproduction des 13 nos. du 
Nouvelliste de Versailles et des 108 nos. du Moniteur officiel du 
gouvernement general du Nord de la France parus a Versailles 
pendant l'occupation allemande (15 oct. 1870-15 mars 1871). Publ. 
par G. d'Heylli. Paris, 1871. 2 vol. 8.50 

8. Somme- Waeht, Die. - Die Wacht im Westen. Kriegszeitung der I. 
Armee. Hrsg. Rittmeister d. L. a. D. Schmidt. 8. I. I janv.-30 sept. 
1917. Nos. 1-92. 2 vol. Av. ill. gr. in-4to. d. reI. 20.-

9. Speetator, De militaire. Tijdschrift voor het Nederlandsche leger en 
dat in de overzeesche bezittingen. Breda, etc. 1833-1931. Year 
1-100. W. index to year 1833-1864. Tog. 102 vols. W. maps and 
pI. 4to and 8vo. of which 44 vols. hfcalf, the remainder boards. 

300.­
The principal journal of the Netherlands and its colonies, dealing with 

military affairs, technical, economical and historical. 
Valuable publication. Very scarce in complete condition. 

10. Speetator, De nieuwe. Krijgs- en geschiedkundig tijdschrlft van het 
Nederlandsche leger, ook in de Indien. Nijmegen, 1847-66. 20 vol.­
Nieuwe militaire Speetator. Hoofdred. F. J. Stieltjes. Nijmegen, 
1867-77. II vol. - Ens. 31 vol. Av. pI. dont 19 d. veau. 50.-

Revue d'histoire militaire de I'armee des Pays-Bas et des Indes Neer­
landaises. 

Nieuwe Spectator, annee XX, no. 5 manque. 
lOa. Tiidsehrift, Indiseh militair. Red Kielstra, Schmidt, e.a. Batavia, 

1872-1918. Annee I-XLIX. 98 vol. Av. table des tom. 1-
XXXIII et "Extra bijlage" nos. 1-41. Av. cartes et pI. ReI. en 
27 vol. d. reI., 34 cart., 1 d. veau, Ie reste en livr. 250.-

Periodique fort important et excessivement rare de l'armee des Indes 
Neerland. 

Manquent: 37 livr. des annees 1870-1879; annee 1882 entierement; 
1912, livr. 12; 1915, Iivr. 2; 3 cartes de l'annee 1887; 4 pI. de l'annee 1890; 
1 pI. de l'annee 1903 et plusieurs titres et tables. 

lOb. Vereeniging ter beoefening der kriigswetensehap. ~ Verslagen 
(plus tard: Orgaan). 's-Grav. 1865-1913/14. Av. table des annees 
1865-1912. 49 vol.- Overdrukken. 's-Grav. 1892-1902. Serie 
I-V. 5 vol. - Wetensehappeliik jaarbericht 's-Grav. 1906-12, 
20-27. Annee I-VII, X-XVI. 14 vol. - Ens. 68 voL, dont 7 d. 
veau, 18 d. reI., 8 cart., Ie reste br. et en livr. 90.-

Periodique neerland. tres important sur jes sciences militaires; une grande 
partie est consacree aux sujets historiques et techniques. 

II. Zeitung, Deutsche. Hrsg. wahrend des grossen Krieges von den in 
Holland internierten Deutschen. Haag, 1918.2 series. 2 vol. Av. ill. 
4to. En livr. 4.­

Tout ce qui a paru. 

Prices are in Dutch guilders 
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439. ()lonard, De, Historia organic a de las armas de infanteria y cabal­
leria Espailolas, 1474-1833. Madrid, 1851. 16 vols. W. front., 
maps, pI. and ill. and 78 color. pI. of uniforms and coats of arms. 
4to. Hfcloth. 75.-

440. Regulamento para os exercicios, manobras, e outras instrucyiies 
dos corpos de artilheria do exercito Portuguez. Lisboa, 1842. Av. 38 
pI., conten. de nombr. figg. de canons, etc. en entier et en subdivi· 
sions. 4to. d. veau. 10.-

441. Sehutter-vendels en sehutteriien, Onze, van vroeger en later tijd, 
1550-1908, in beeld en schrift. M. inleid. van P. J. Blok. Histor. 
album m. geschiedkund. tekst van C. te Lintum. 's-Grav. 1909. 
Av. 50 pI. en couleurs et en noir, dont un grand nombre d'apres 
des aquarelles de J. Hoynck van Papendrecht, puis des reprod. 
d'anciens gravures et dessins, etc. et 34 figg. foI.-obI. toile. (25.-) 

10.-
Cot album nouS donne une idee de l'histoire des gardes civiques dans 

les Pays-Bas depuis Ie milieu du 16e siecle jusqu'it leur dissolution. Les 
planches representent des groupes d'ofIiciers, leurs uniformes, des armes, 
des drapeaux, les kermesses it Amsterdam et Rotterdam, 1686, des in­
spections, des ev/mements histor. (Ie siege de Naarden, 1813/14, Ie combat 
des gardes nationales frisonnes contre les Belges pres de Houthalen, 
1831, etc.), des edifices ("doebn"), etc. 

442. Zubler, L., Nova geometria pyrobolia. Neuwe geometr. Biichsen­
meistery, wie man jedes Geschiitz richten (und) desselben hoche und 
weite massen solI. Ziirich, 1614. 3 tom. Av. titre grave et 23 grav. en 
taile-douce. - Id., Novum instrum., geometr., alle'Veite, Breite, 
etc. abzumessen. Basel, 1614. Av. titre grave et 13 grav. en taille­
douce. -Id., Fabrica et usus instrum. chorograph. D. i. planimetr. 
Beschreib. wie man aIle Statt, Garten, etc. auffreissen und ver­
jiingen soll. Basel, 1614. Av. titre grave et 13 grav. en taille-douce. 
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